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ZASTUPITELÉ MAJÍ AKTUALIZOVANÝ JEDNACÍ ŘÁD, 
ZVOLILI NOVÉHO ČLENA RADY A PŘIJALI KONCEPCI 
MAJETKOVÉHO CHOVÁNÍ MĚSTA
V pondělí 11. září se zastupitelé města Česká Třebová sešli u příležitosti svého čtvrtého 
letošního jednání, které mělo na svém programu celkem sedmadvacet programových 
bodů. Hned v úvodu zasedání byl zastupitelstvu předložen jeho nový jednací řád, jehož 
aktualizovanou podobu navrhla Komise pro práci MěÚ a městské policie.
Aktualizace zohledňuje nástup informačních technologií, nově je zde definováno předávání 
materiálů pro zastupitele prioritně v elektronické podobě, oznámení o konání zastupitelstva 
nejenom tradiční formou, ale také prostřednictvím sociálních sítí a možnost sledovat zastu-
pitelstvo prostřednictvím živého přenosu i ze záznamu. „Nový jednací řád reflektuje dobu, 
ve které žijeme, a činí jednání zastupitelstva přístupnější nejenom pro samotné zastupitele, 
ale i pro širokou veřejnost. Dalším benefitem nového jednacího řádu jsou kroky vedoucí ke 
zefektivnění jednání. V minulosti například často zastupitelé nahlašovali svoji podjatost zvlášť 
ke každému bodu, což zbytečně jednání prodlužovalo. Nyní je možné případný střet zájmů 
způsobený členstvím v nejrůznějších spolcích a organizacích nebo vlastnickými poměry na-
hlásit písemně na celé funkční období. Došlo také k úpravě rozsahu vyjádření k projednávané 
záležitosti pro zastupitele i návštěvníky z řad veřejnosti. Smyslem této úpravy není někomu 
zamezit, aby se nemohl veřejně vyjádřit ke správě našeho města, ale zajistit, že tento pro-
stor nebude zneužit způsobem, který by mohl vést k nepřiměřenému prodlužování jednání. 
Osobně budu s právem předsedajícího omezit jednotlivé vstupy nakládat obezřetně tak, aby 
se nikdo necítil při jednání poškozen, protože osobně zastávám názor, že každý konstruktivní 
názor má být vyslyšen,“ okomentoval změny v jednacím řádu starosta Zdeněk Řehák s tím, že 
kvituje také nové ustanovení spočívající v kontrole plnění usnesení.

pokračování článku na straně 2 >
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RODINNÉ PSYCHOLOGICKÉ 
CENTRUM NA PARNÍKU

NA ČEM SE PRACUJE?

ZNÁTE LÍPY REPUBLIKY  
V NAŠEM MĚSTĚ?

ČESKOTŘEBOVSKÝ  
KALENDÁŘ UDÁLOSTÍ

PODNIKATELSKÝ INKUBÁTOR V ČESKÉ TŘEBOVÉ  
POMŮŽE PODNIKATELŮM V ŘEMESLNÝCH A TECHNICKÝCH OBORECH
Pardubický kraj pokračuje v přípravě velkého projektu Českotřebovského podnikatel-
ského inkubátoru (ČT-PINK), který by měl vzniknout v areálu Skalka, který je součástí 
Střední školy technické a dopravní Gustava Habrmana v České Třebové. Budovu dříve 
využívala společnost MIKA, která je však nyní v konkurzu. Samotný inkubátor by měl ve stáva-
jících, ještě neopravených prostorách zahájit činnost již v říjnu letošního roku. Rekonstrukce 
objektu, na kterou bude kraj žádat dotaci z Národního plánu obnovy, by pak mohla být do-
končena do pololetí roku 2026 s předpokládanými náklady 153,3 milionu korun včetně DPH.
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Vážení Třebováci, v  měsíci říjnu se završí 
první rok od ustavujícího jednání zastu-

pitelstva, které na základě výsledků ko-
munálních voleb zvolilo našemu měs-
tu nové vedení. Do voleb v roce 2023 
jsme šli nejenom s vizí a ideály o tom, 
jak by naše město mělo fungovat, 

ale také s jasnou představou, jak toho 
docílit. Už tehdy nám bylo jasné, že 

všechny potřebné změny nelze uskuteč-
nit v  jednom roce, ale i  tak je, myslím, nyní 

vhodný čas se krátce za prvním rokem ohlédnout.
Občané nás volili mimo jiné také proto, že jsme v rámci předvolební 
kampaně akcentovali potřebu provést rozsáhlé změny uvnitř apa-
rátu úřadu. Ty se začaly stávat skutečností bezprostředně po našem 
nástupu, kdy došlo ke zřízení semaforu dostupnosti agend úřadu 
a zrušení polední přestávky v provozu úřadu. Tím se stala radnice pro 
občany částečně přístupnější, ale v započatých změnách je potřeba 
pokračovat. Na jaře letošního roku tak probíhal personální audit, je-
hož závěry nyní zavádíme do praxe. Připravovaná organizační změ-
na nám kromě úspory provozních nákladů přinese také dostupnější 
a přehlednější služby pro občany našeho města.
V prvních týdnech našeho působení na radnici vznikla nečekaná po-
třeba uspíšit přípravy rekonstrukce bývalé svářečské školy pro účely 
městské knihovny. Termín pro dodání potřebných podkladů dotač-
nímu orgánu se totiž kvapně blížil, přičemž dotace je v případě tak 

významné stavby v podstatě podmínkou realizace, protože město si 
ji financovat samotnou nemůže dovolit. Na jaře pak přišla do České 
Třebové radostná zpráva o tom, že naše žádost byla vyřízena kladně. 
Téměř dvě třetiny nákladů na rekonstrukci, která byla zahájena v září 
demolicí stávajícího jednopodlažního objektu, tak budou financová-
ny z externích zdrojů.
Obdobným případem, jakým je rekonstrukce svářečské školy, je otáz-
ka výstavby nového pavilonu domova pro seniory v Bezděkově. Zde 
je časová tíseň dokonce ještě razantnější, protože pokud nestihne-
me termín pro dodání podkladů k dotaci z Národního plánu obnovy, 
pravděpodobně již druhá taková možnost v nejbližších letech nepři-
jde. Proto budeme muset maximum našich sil v následujících měsí-
cích napnout tímto směrem. I proto jsem rád, že v naší městské radě 
nově zasedne hejtman Martin Netolický, který si otázku dostavby no-
vého pavilonu určil jako jedno z témat, kterým se v orgánech města 
bude věnovat. Věřím, že jeho zkušenosti a zdravá urputnost pro nás 
bude přínosem.
Vážení Třebováci, další novinkou, kterou jsme po nástupu na radnici 
zavedli, jsou dny otevřených dveří vedení města. Během tohoto roku 
jsem tak absolvoval několik desítek jednání s těmi z vás, kteří na rad-
nici přinesli své podněty a připomínky. Mnohé se již podařilo napra-
vit, další věci jsou ještě před námi. Proto bych Vás rád také v měsíci 
říjnu pozval do kanceláře starosty a kanceláří místostarostek. Další 
den otevřených dveří se uskuteční v  odpoledních hodinách ve 
středu 25. října. Těším se na Vaši návštěvu.

Zdeněk Řehák, starosta města

ZASTUPITELÉ MAJÍ AKTUALIZOVANÝ JEDNACÍ ŘÁD, ZVOLILI NOVÉHO ČLENA RADY 
A PŘIJALI KONCEPCI MAJETKOVÉHO CHOVÁNÍ MĚSTA
pokračování článku z titulní strany >

NOVĚ V MĚSTSKÉ RADĚ ZASEDNE MARTIN NETOLICKÝ
Vzhledem k rezignaci na post člena Rady města Česká Třebová, kterou z rodinných důvodů podala s platností ke dni 10. září zastupitelka Tere-
za Hýblová, následovala volba nového radního. Jediným navrženým kandidátem, který byl následně také zastupitelstvem zvolen, byl hejtman 
Pardubického kraje a zastupitel města Martin Netolický. „Čas neúprosně kvapí. Postupně přichází nejrůznější nové výzvy na možné vnější 
financování řady pro nás klíčových projektů. Mezi takové projekty bezesporu patří objekt domova pro seniory, protože každý, kdo navštívil 
starou část, potvrdí, že investice do tohoto zařízení je nevyhnutelná a nezbytně nutná. Pro financování takto důležité stavby se nabízí evrop-
ské prostředky, které jsou však časově omezené. Je tedy potřeba velmi rychle konat a projekt připravovat, protože jinak by zůstalo financování 
pouze na městském rozpočtu. Právě domov pro seniory a další klíčové stavby patří mezi moje osobní priority a úkoly, se kterými chci městu, 
ve kterém žiji celý život, pomoci, jelikož s evropskými fondy mám dlouholeté zkušenosti, a to nejen z pozice hejtmana kraje. Zároveň jsem se 
zavázal, že odměnu, která náleží členovi městské rady, každý rok formou daru poskytnu na projekt, který se v rámci participativního rozpočtu 
města umístí pod čarou a nebude z vyčleněných prostředků podpořen. Takto budu postupovat každoročně až do konce mandátu radního,“ 
uvedl v souvislosti se svým zvolením do městské rady Martin Netolický.

ZASTUPITELÉ ŘEŠILI TAKÉ ZMĚNY V ROZPOČTU A MAJETKOVÉ ZÁLEŽITOSTI
Následně byla vedoucím finančního odboru zastupitelům představena informace o provedených rozpočtových opatřeních v kompetenci 
rady města, ke kterým bylo přistoupeno od jejich posledního červnového jednání. „Kromě dílčích oprav na budovách základních škol a dal-
ších příspěvkových organizací města byly v rámci rozpočtových opatření vyčleněny finanční prostředky také na opravu rolby zimního stadio-
nu, která společně s výměnou baterie vyšla na 570 tisíc korun. Významných investic se dočkal také veřejný prostor ve městě, kde bylo přistou-
peno k opravě chodníků a veřejného osvětlení v ulici Kubelkova, rekonstrukci ulice Cechovní a úpravě dispozic komunikace na sídlišti Trávník,“ 
poreferoval o přijatých rozpočtových opatřeních starosta Zdeněk Řehák. Následoval blok jednání, který se zabýval majetkovými otázkami.
S ohledem na vývoj cen na realitním trhu doporučila rada zastupitelstvu schválit Koncepci majetkového chování města, která zajistí podklady 
pro odpovědné rozhodování při výkupu a prodeji nemovitostí městem. V souvislosti s přijetím nové koncepce byl na jednání předložen také 
návrh revize čtyř již přijatých či projednaných záměrů. Po debatě, do které se zapojili také zástupci veřejnosti, byly však tyto návrhy z jednání 
staženy. „Jsem rád, že se na jednání zastupitelstva dostavili občané, kterých se záležitost přímo dotýká. Jejich argumenty byly dostatečně 
silné na to, aby zastupitelstvo tento bod stáhlo ze svého jednání s tím, že nyní bude s dotčenými jednáno v každé věci individuálně. Naším 
cílem bude najít rozumnou cestu, která je přijatelná pro obě strany,“ uvedl v souvislosti se stažením bodu starosta Zdeněk Řehák s tím, že po 
projednání s dotčenými osobami bude celá věc opět předložena zastupitelstvu.

CENY MĚSTA ČESKÁ TŘEBOVÁ BUDOU OD PŘÍŠTÍHO ROKU UDĚLOVÁNY PODLE NOVÉHO STATUTU
Zastupitelé také schválili nový Statut Ceny města Česká Třebová a Ceny starosty města. Impulz k přepracování statutu přišel na jaře tohoto 
roku při schvalování oceněných za rok 2022 z podnětu vedení města. Cílem změny je ujasnit kompetence jednotlivých orgánů města při pro-
cesu nominace a schvalování. Nově schválená podoba statutu umožňuje zapojit do přípravy podkladů i jiné komise, než je komise pro sport 
a kulturní komise, protože návrhy přichází také z dalších odvětví lidské činnosti. Zároveň lze dle nově schváleného znění oceňovat nejenom 
za počiny uskutečněné v uplynulém roce, ale rovněž za celoživotní přínos. Statut byl rozšířen také o řešení Ceny starosty města, která doposud 
nebyla v žádném dokumentu pevně ustanovena.

Jiří Holý, tiskový mluvčí města (dále JHo)

Záznam z  jednání zastupitelstva 
na YouTube Město Česká Třebová
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NA ČEM SE PRACUJE?

Demolice části bývalé svářečské školy
Do konce srpna probíhaly v bývalé svářečské škole na ulici Slovanská vyklízecí práce, násled-
ně společnost Eko Bi provedla odstranění popínavých rostlin z  fasády budovy, která je tak 
nyní připravena k demolici.
Bourání předcházel také pasport okolních nemovitostí, který probíhal na základě domluvy 
s  jejich vlastníky. Cílem pasportu bylo ještě před zahájením demolice zmapovat stav okolí 
svářečské školy tak, aby případné škody způsobené bouráním bylo možné jednoduše pro-
kázat. Vzhledem k tomu, že některé stěny budovy vedou po hranici pozemku, nebylo možné 
před začátkem prací prostor odclonit. Díky přijatým technologickým postupům, kdy budou 
obvodové zdi demolovány směrem dovnitř a za průběžného kropení vodou, však zhotovitel 
neúměrnou prašnost při demolici nepředpokládá. 
Bourání, které se dotkne pouze stávajícího jednopodlažního objektu, předchází rekonstrukci 
zbytku budovy pro účely městské knihovny, která sem bude přesunuta ze svého současné-
ho sídla v ulici Smetanova. Celkem se cena za demolici, rekonstrukci a vybavení budovy dle 
předpokladu vyšplhá na 140 milionů korun, přičemž 85 milionů bude hrazeno dotací z pro-
gramu IROP.

JHo

Navazující městská investice 
v ulici Pod Březinou a Kubelkova
V září byla dokončena asfaltová vrstva silni-
ce v  ulici Kubelkova, kde od jara probíhala 
rekonstrukce krajské komunikace. Dle infor-
mací od zhotovitele by dokončovací práce 
měly být hotovy do začátku října. Na kraj-
skou investici navazuje město Česká Třebová 
rekonstrukcí chodníků a veřejného osvětlení. 
Tyto práce byly zahájeny v  lokalitě Pod Bře-
zinou, po konci rekonstrukce komunikace 
pak budou pokračovat také v ulici Kubelko-
va. Oprava chodníků a  výměna veřejného 
osvětlení však provoz v  lokalitě ovlivní jen 
minimálně, protože na silnici bude docházet 
pouze k částečným omezením provozu. Na-
vazující práce tak pocítí především občané, 
kteří vlastní nemovitosti přímo u  opravo-
vaného chodníku. Během stavby také bude 
na nezbytně nutnou dobu vypnuto veřejné 
osvětlení. Dle smlouvy o  dílo bude stát re-
konstrukce chodníku a  veřejného osvětlení 
7 a  čtvrt milionu korun, přičemž město zá-
roveň požádalo o  dotaci ze Státního fondu 
dopravní infrastruktury. Ta by mohla pokrýt 
až dvě třetiny nákladů.

Rekonstrukce nástupního prostoru 
před ZŠ Habrmanova
Stavební ruch po celé období prázdnin bylo 
možné pozorovat také před ZŠ Habrmano-
va, kde probíhala první etapa rekonstrukce 
nástupního prostoru mezi budovou prvního 
a druhého stupně. Zemní práce se však po-
dařilo dokončit ve stanoveném termínu ještě 
před začátkem školního roku, takže provoz 
školy probíhá bez omezení. V  září se pak 
předmětem druhé etapy staly další práce, 
jako jsou sadové úpravy, doplnění mobiliáře 
a zbudování spojovací cesty mezi nástupním 
prostorem a budovou jídelny. Žáci tuto ces-
tu využívali jako zkratku travním porostem 
již v minulosti, takže trasa nového chodníku 
kopíruje předchozí pěšinku. Revitalizace pro-
storu byla kompletně hrazena z  městského 
rozpočtu, přičemž cena za obě etapy byla 
4 miliony korun.

Statické zajištění budovy Malé scény
U budovy Malé scény, jejíž přístavek v minu-
losti ujížděl ze svahu směrem do ulice Koz-
lovská, se během léta pohybovali pracovníci, 
kteří nejprve odbourali část budovy a  ná-
sledně započali s  hloubením a  pokládáním 
nových základů. Během těchto prací dělníci 
narazili na inženýrské sítě, se kterými pů-
vodní plán nepočítal, což způsobilo prodlení 
proti harmonogramu stavby. Díky pečlivému 
odclonění vstupní haly budovy však akce 
mohou v Malé scéně probíhat i během pra-
cí. Po jejich dokončení, ke kterému by mělo 
dojít do konce roku, se návštěvníci mohou 
těšit na nové šatny a bufet s  terasou. Mimo 
to v  místě vznikne také spojovací krček do 
zákulisí a  skladovací prostory ve sklepení. 
Celkem bylo z  městského rozpočtu na sta-
tické zajištění vynaloženo z  rozpočtu města 
12,7 milionu korun.

PŘEHLÍDKA ŠKOL 
A ZAMĚSTNAVATELŮ 2023
Čtyřicet středních škol představí v  České 
Třebové své vzdělávací programy žákům 
8. a 9. tříd na „Přehlídce středních škol a za-
městnavatelů“. Žáci a jejich rodiče zde získají 
aktuální informace o nabídce oborů vzdělání, 
přijímacím řízení a stipendijních programech 
škol. Současně se školami se budou prezen-
tovat významní zaměstnavatelé našeho re-
gionu a návštěvníci tak dostanou kompletní 
informace o  provázanosti požadovaných 
profesí na trhu práce a nabídky studia.
Přehlídka proběhne 18. 10. 2023 od 8:30 
do 18:00 hodin v prostorách Střední školy 
technické a dopravní G. Habrmana v Čes-
ké Třebové, Na Skalce.

Informační a poradenské středisko pro volbu 
povolání nabízí žákům a jejich rodičům pora-
denství k  volbě povolání s  možností využití 
testů, které mohou usnadnit rozhodování 
o výběru studia.
Informační a  poradenské středisko pro 
volbu a změnu povolání
Úřad práce ČR – kontaktní pracoviště Ústí 
nad Orlicí, 17. listopadu 1394
T: 950 172 445, E: ips.uo@uradprace.cz

Objekt bývalé svářečské školy / foto: Hana Sychrová
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VYHODNOCENÍ PRVNÍHO PŮL ROKU PROVOZU SDÍLENÝCH KOL 
NEXTBIKE V ČESKÉ TŘEBOVÉ PROBĚHNE FORMOU ANKETY
V České Třebové před necelým půl rokem začala s podporou města společnost Nextbike pro-
vozovat sdílená kola. Nyní stojí město Česká Třebová před otázkou, zda a případně za jakých 
podmínek nadále podporovat tuto službu také v příštím roce. Proto se obracíme na občany 
města, aby nám sdělili své postřehy a celkové honocení prvních měsíců provozu sdílených 
kol. Výsledky ankety, která probíhá od pondělí 18. září do 2.  října prostřednictvím aplikace 
Munipolis, budou sloužit jako podklad při dalším rozhodování orgánů města.
Za Váš upřímný názor Vám předem děkujeme.

JHo

PODCENIT ČIŠTĚNÍ KOMÍNŮ 
SE PŘED TOPNOU SEZÓNOU 
NEVYPLÁCÍ
Pomalu, ale jistě se blíží příští topná sezóna, 
což je tradičně čas, na který se vyplatí připra-
vit. Platná legislativa určuje minimální počet 
čištění spalinových cest podle typu a použí-
vání kamen, zároveň jasně říká, kdy a za ja-
kých podmínek se provádí kontroly a revize. 
Zatímco čištění komínů si mohou provádět 
majitelé kotlů sami, kontroly a  revize musí 
provádět odborníci. Ti také na tuto činnost 
vystaví potvrzení. V  případě velkých mrazů, 
a tedy předpokladu více protopeného paliva 
může docházet k rychlejšímu usazování sazí 
v  komíně. Majitelé kotlů by tak měli čiště-
ní věnovat více pozornosti a  nespoléhat na 
běžný interval, který se jim osvědčil napří-
klad v předchozí sezoně. Velký vliv na tvoření 
usazenin v komíně má i dodržování návodu 
výrobců kotlů a  používaného paliva. Přede-
vším při použití nevyschlého dřeva se mo-
hou usazeniny tvořit velice rychle.
Pokud i  přes pravidelnou údržbu spalinové 
cesty dojde v komíně k požáru, vznikají uvnitř 
velmi vysoké teploty. Tím hrozí prasknutí ko-
mínového tělesa a  únik nebezpečných ply-
nů do všech prostorů domu a také možnost 
přenosu tepla z komína na hořlavé materiály 
v jeho blízkosti. Může tak dojít k rozšíření po-
žáru, nejčastěji do střešní konstrukce.
Rada hasičů tak je nepodceňovat pravidel-
né čištění spalinové cesty, a  to především 
s ohledem na intenzitu topení. Přesný inter-
val správného čištění si musí každý majitel 
kotle vypozorovat sám. Jako vždy ale platí, 
že častěji je rozhodně lepší, než když už je 
pozdě.

Michal Daněk, velitel jednotky SDHO Česká Třebová

HLÁŠENÍ ZELENÉ PARTY ZA SRPEN/ZÁŘÍ
V tomto měsíci jsme na sídlištích Lhotka, Trávník, Křib a Borek začali s avizovaným svo-
zem komunálního odpadu jednou za čtrnáct dní. Důležitým předpokladem k úspěšné-
mu zavedení této změny je důkladné třídění odpadu. Děkujeme všem, kteří v souvis-
losti s přechodem na nový systém zintenzivnili separaci jednotlivých komodit. Pokud 
se ve svém okolí setkáte s kontejnerem na tříděný odpad, který kapacitně nedostačuje, 
upozorněte na to prosím v mobilní aplikaci Marushka, nebo telefonátem na odbor ži-
votního prostředí MěÚ. V místech, kde nám to prostorové dispozice umožní, pak budou 
nádoby na tříděný odpad doplněny.
V posledním měsíci jsme se podíleli na úpravě prostoru před prvním stupněm ZŠ Ústecká, 
který byl uzpůsoben dle požadavků vedení školy. Součinnost naši pracovníci poskytují při re-
konstrukcích ulice Cechovní a prostranství u čp. 1995–1997 na sídlišti Trávník, kde dojde neje-
nom k úpravě parkovacích dispozic, ale také opravě chodníku a schodiště do ulice Václavská. 
Tryskovou technologií byla opravena ulice Tykačova. V rámci úprav byla z podnětu místních 
na sídlišti Borek přemístěna nově upravená autobusová zastávka. Dík za pružnou reakci patří 
zelené partě, ale také soukromému investorovi, který se na akci podílel. K renovaci autobuso-
vé zastávky došlo v souvislosti s rekonstrukcí ulice Kubelkova v lokalitě Pod Březinou.
Na městské kompostárně došlo v druhé polovině srpna k dokončení certifikace technologie 
kompostování, a jako následný krok byla započata certifikace samotného kompostu. V sou-
vislosti s tímto krokem jsme oslovili veřejnost, aby nám pomohla s výběrem vhodného názvu 
kompostu. Jako nejvhodnější ze zaslaných názvů byl vyhodnocen název KOHOUŤÁK. Děku-
jeme touto cestou nejenom autorovi návrhu, ale také všem dalším, kteří se do ankety zapojili.

Martin Brejcha, jednatel společnosti Eko Bi

Město Česká Třebová www.ceska-trebova.cz

Hlášení „zelené party“ každý pátek na www.facebook.com/MestoCeskaTrebova

ANKETU 
MŮŽETE VYPLNIT 

DO 2. ŘÍJNA
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PARNÍK MÁ NOVĚ OTEVŘENÉ 
RODINNÉ PSYCHOLOGICKÉ CENTRUM
Nové prostory rodinného psychologického centra byly slavnostně otevřeny v  pátek 
8. září za přítomnosti starosty města Zdeňka Řeháka a místostarostky Petry Válkové. 
Setkání se zúčastnila také Magdaléna Peterková, která jakožto předchozí starostka 
stála u začátku rekonstrukce bývalých prostorů České pošty pro účely rodinného psy-
chologického centra. Potřebné práce na této městské nemovitosti provedla společnost 
TEZA na přelomu minulého a  letošního roku. Jejich účelem nebylo pouze uzpůsobit 
část prostorů pro potřeby centra, ale také zajistit lepší energetické dispozice celé budo-
vy, kde se nachází také druhý komerční prostor a městské byty.
„Naší hlavní vizí a  cílem je propojení péče o  duši i  o  tělo a  poskytnutí komplexní pomoci 
a podpory, když se život zašmodrchá. Děkujeme všem za pomoc s  realizací naší myšlenky 
zřídit Rodinné psychologické centrum tady v České Třebové,“ pronesla k přítomným provozo-
vatelka centra Jana Klumparová.
„Jsem rád, že se těmto prostorům, které se nachází v městském majetku, podařilo najít smys-
luplné využití znamenající přínos pro celou Českou Třebovou. Paní Klumparové přeji, ať nový 
prostor naplní své poslání, a  všem příchozím, ať se zde líbí,“ uvedl při příležitosti otevření 
rodinného psychologického centra starosta Zdeněk Řehák.
Kromě psychologické pomoci centrum nabídne i další služby, jako je například homeopatie, 
aromaterapie, cvičení jógy a masáže. Zařízení, jehož moto zní „…aby děti zůstaly samy sebou, 
protože ještě vědí, kdo jsou…a dospělí, aby znovu objevili, kdo jsou, a byli zase sami sebou…“ 
se nachází na adrese Ústecká 205.

JHo

ŽIVOTNÍ JUBILEA V ŘÍJNU 
OSLAVUJÍ TITO OBČANÉ

Věk 70 let
Toman Vladimír 3. 10. 1953 Lhotka
Hájková Hana 8. 10. 1953 Česká Třebová
Rybičková Marcela 13. 10. 1953 Česká Třebová
Rybka Miloslav 13. 10. 1953 Česká Třebová
Jasanský Pavel 16. 10. 1953 Česká Třebová
Powiesník Jindřich 25. 10. 1953 Lhotka
Paťavová Marie 30. 10. 1953 Česká Třebová

Věk 75 let
Ing. Typl Vladimír 6. 10. 1948 Česká Třebová
Smola Otomar 17. 10. 1948 Parník
Pachl František 25. 10. 1948 Česká Třebová
Balcar Karel 31. 10. 1948 Parník

Věk 80 let
Valentová Ludmila 1. 10. 1943 Česká Třebová
Špatenková Eva 12. 10. 1943 Parník
Ing. Dr. Mgr. Ryšán Karel 17. 10. 1943 Česká Třebová
Siková Stanislava 18. 10. 1943 Lhotka
Sklenář Miloš 25. 10. 1943 Česká Třebová

Věk 85 let
Kubišta Josef 6. 10. 1938 Lhotka
Rollerová Marie 24. 10. 1938 Česká Třebová
Fišerová Věra 25. 10. 1938 Česká Třebová

Věk 91 let
Klimešová Hana 6. 10. 1932 Česká Třebová
Langová Alena 15. 10. 1932 Česká Třebová

Věk 93 let
Vrba Zdeněk 10. 10. 1930 Česká Třebová
Ing. Hušák Vladimír 28. 10. 1930 Česká Třebová

Věk 94 let
Jansová Marie 3. 10. 1929 Parník
Kovářová Vlasta 11. 10. 1929 Česká Třebová
Luzar Jan 28. 10. 1929 Česká Třebová

Věk 95 let
Petráňková Ingeborg 25. 10. 1928 Česká Třebová

Věk 97 let
Vaňková Miluše 24. 10. 1926 Česká Třebová

Gratulujeme a přejme pevné zdraví.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Lukáš Šimek a Jana Řehořová
se synem Nikolasem
Ondřej Kuzněcov a Jana Danielová
s dcerou Valerií
Ladislav Hordós a Kateřina Čáslavská
s dcerou Adélou
Ing. David Šplíchal a Martina Hyksová
s dcerou Evelínou
Ing. Jiří a Eliška Vondrovi s dcerou Eliškou
Vladimír a Mgr. Lenka Holanovi
s dcerou Karin
Jakub Šich a Renáta Šichová, DiS.
se synem Vincentem
Patrik Prejsler a Tereza Břízová
se synem Čeňkem
Martin Tandler a Petra Svetlíková
s dcerou Ellou

SŇATKY
Bc. Filip Mareš, Česká Třebová
a Bc. Markéta Jandová, Rybník

Robert Nádvorník, Litomyšl
a Michaela Šotolová, Litomyšl

Volodymyr Radyk, Česká Třebová
a Anastasiia Huculiak, Česká Třebová

Gratulujeme novomanželům.

PODĚKOVÁNÍ
Touto cestou bych chtěla moc poděkovat ne-
známému muži, který našel moji peněženku 
a dal ji do Lahůdek na Starém náměstí. Stalo 
se 5. září. Ještě jednou velké díky.

Hana Saloňová

ZLATÁ SVATBA
Srdečně blahopřejeme manželům Růženě 
a Františkovi Šabatovým k 50. výročí uzavře-
ní manželství a přejeme hodně zdraví a štěstí 
do dalších společných let.

Filip a Michaela Hostýnkovi s dcerou Natálií
Adam a Barbora Tomečkovi
se synem Vojtěchem
Tomáš Kolka a Kamila Ludwigová
se synem Antonínem
Pavel a Kateřina Surých se synem Jakubem
Nicolae a Lucie Baciu se synem Teodorem
Josef a Jitka Žemličkovi
s dcerou Miou Josefínou
David Stašek a MUDr. Romana Chadimová
s dcerou Zarou

NA ADRESE 
ÚSTECKÁ 205

WWW.FACEBOOK.COM/MESTOCESKATREBOVA
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PODNIKATELSKÝ INKUBÁTOR V ČESKÉ TŘEBOVÉ POMŮŽE 
PODNIKATELŮM V ŘEMESLNÝCH A TECHNICKÝCH OBORECH
pokračování článku z titulní strany >

„Postupnými kroky směřujeme k otevření z našeho pohledu unikátního prostoru pro začína-
jící podnikatele s technickým a řemeslným zaměřením. V rámci areálu Střední školy technické 
a dopravní Gustava Habrmana v České Třebové dlouho fungovala společnost, která zde vyrá-
běla vlasovou kosmetiku a drogistické výrobky, technickou a dezinfekční chemii. Vzhledem 
k tomu, že budova je v našem vlastnictví a řešíme další rozvoj aktivit Pardubického podnika-
telského inkubátoru, tak jsme se rozhodli objekt využít pro potřeby rozvoje podnikání v re-
gionu, a to se zaměřením na technické a řemeslné obory. Ve stávajících lehce adaptovaných 
prostorách bychom chtěli zahájit provoz pro celou východní část kraje již v říjnu letošního 
roku. Paralelně s  tím budeme pokračovat s  přípravou velkého projektu. Od počátku jsme 
připravovali projekt tak, aby bylo možné využít vnějších zdrojů a nezatěžovali jsme krajský 
rozpočet. Tato možnost se nám naskytla a jsem rád, že jsme projekt dokázali takto kvalitně 
připravit,“ uvedl hejtman Martin Netolický, podle kterého má umístění na Českotřebovsku 
širší smysl. „Ze statistik, které jsme si pro celý kraj nechali zpracovat, nám vyplývá, že v České 
Třebové je dlouhodobě nízká podnikatelská aktivita, kterou chceme i tímto projektem pomo-
ci nastartovat. Navíc je celé Českotřebovsko společně s Moravskotřebovskem součástí našich 
pilotních projektů v rámci podpory a rozvoje takzvaných hospodářsky a sociálně ohrožených 
území,“ uvedl hejtman Netolický s  tím, že celkové náklady velkého projektu nyní dosahují 
částky 153,3 milionu korun. Až 76,3 milionu korun by mohl kraj získat ve formě dotace z Ná-
rodního plánu obnovy v programu Regenerace a podnikatelské využití brownfieldů.

TZ Pardubický kraj

MORAVSKÁ POHRANIČNÍ DRÁHA SLAVÍ 150 LET. PARNÍ VLAKY SE SJEDOU DO DOLNÍ LIPKY
V sobotu 7. října se do Dolní Lipky sjede hned několik historic-
kých parních strojů, které tak společně s cestujícími oslaví 150 let 
od zahájení provozu na Moravské pohraniční dráze. Ta vede prá-
vě z Dolní Lipky přes Hanušovice do Šternberka. Fanoušci želez-
niční nostalgie se mohou těšit na parní jízdy z Pardubic, Hradce 
Králové, České Třebové nebo Olomouce. V  Dolní Lipce budou 
umístěny také statické ukázky lokomotiv, představení budou-
cího železničního muzea či přednášky o historii samotné dráhy.
Cestující se mohou těšit na zapojení hned čtyř parních lokomotiv. 
„Z  České Třebové přes Ústí nad Orlicí do Dolní Lipky a  zpět vyrazí 
lokomotiva Velký Bejček, z Pardubic přes Hradec Králové a Letohrad 
pojede lokomotiva Němka, která zajede také pro návštěvníky do Ha-
nušovic. Cestující z Olomouckého kraje se mohou těšit na Rosničku, 
která pojede z Olomouce přes Zábřeh na Moravě a Šumperk. Mezi 
Dolní Lipkou a Štíty pak pojede tam i zpět jednou dopoledne a jed-
nou odpoledne Ventilovka. Vycházíme tak vstříc fanouškům želez-
niční nostalgie z  celého širokého okolí,“ představil jednotlivé trasy 
hejtman Netolický.
Akce se koná ve spolupráci Pardubického kraje, Českých drah a Mu-
zea starých strojů a technologií.
V Dolní Lipce pak budou kromě samotných souprav, kterými bude 
možné se svézt, vystaveny také lokomotivy novějšího data výroby 
jako například Sergej, Hektor, Čmelák nebo Prasátko. Součástí akce 
budou také komentované ukázky, prezentace budoucího železnič-

ního muzea a mnoho dalšího. V průběhu celého dne bude v Dolní 
Lipce připraveno také občerstvení a hudební doprovod, který zajistí 
kapela Mifo Band z Králík.
Bližší informace na webu vlaky.pardubickykraj.cz.

TZ Pardubický kraj, red

TÝDNY DUŠEVNÍHO ZDRAVÍ
V  rámci Týdnů pro duševní zdraví bychom Vás rádi pozvali na ná-
sledující akce. Ve čtvrtek 5.  10.  2023 od 16:00 proběhne v  Městské 
knihovně Ústí nad Orlicí beseda s  psychoterapeutkou Mgr.  Lenkou 
Beranovou s  názvem „Jak podpořit své duševní zdraví nejen v  těž-
kých časech“.
V úterý 10. 10. 2023 Vás pak rádi přivítáme v prostorách naší organi-
zace CEDR Pardubice o. p. s. na adrese T. G. Masaryka 115 v Ústí nad 
Orlicí, kde se od 11:00 do 17:00 bude konat akce s názvem „SWAPujte 
s námi“ – přineste k výměně věci, které už Vám nedělají radost, přesto 
by mohly posloužit někomu jinému. Přinést můžete (ale nemusíte) 
knihy, stolní nádobí, bytové doplňky. Těšit se můžete i  na výstavu 
tvorby klientů naší organizace. V případě dotazů nás můžete kontak-
tovat na tel. 603 542 697.

CEDR Pardubice o. p. s.

VIZUALIZACE 
OBJEKTU  
ČT-PINK
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LÍPY SVOBODY, 
LÍPY REPUBLIKY 
V ČESKÉ TŘEBOVÉ A OKOLÍ
Letos v říjnu si připomeneme 105. výročí 
vzniku samostatného Československa. 
Když se slavilo 100. výročí, na mnoha mís-
tech byla obnovena tradice výsadby tzv. 
stromů svobody nebo republiky. I  v  na-
šem městě tehdy přibyly dvě mladé lipky, 
které mají událost připomínat. Za těch pět 
let se pak rozrostly nejen ony, ale i  naše 
povědomí o  tom, kde naši předkové lípy 
vysazovali. Některé stromy v  minulosti 
padly, kolem jiných dodnes chodíme. Ten-
to článek má stručně sumarizovat stav do-
savadního poznání.
Oficiálním národním symbolem se lípa stala 
na Slovanském sjezdu v  Praze v  roce 1848. 
Jako český národní strom navrhl lípu Fran-
tišek Ladislav Čelakovský. Byla to reakce 
na Frankfurtský sněm, kde byl jako symbol 
velkoněmectví zvolen dub. Za svůj národ-
ní strom ji považují nejen Češi, ale i  Slováci 
a Slovinci.
O dlouhé tradici výsadby lip jako pamětních 
stromů svědčí i  dochovaná zpráva z  Kozlo-
va, kde se 23.  dubna  1908 konala „slavnost 
stromová“. Podél cesty ke hřbitovu bylo vy-
sazeno celkem 16 lip. 8 z nich na oslavu šede-
sátiletého panování císaře Františka Josefa I. 
a 8 ku poctě zemřelého básníka Svatopluka 
Čecha. Zachováno je 8 z nich.
Lípy republiky /nebo též lípy svobody, Masa-
rykovy lípy/ jsou dřeviny, které byly vysazeny 
na počest vzniku Československé republiky 
nebo samostatné České republiky. Nejvíce 
výsadeb proběhlo v říjnu 1919 k prvnímu vý-
ročí vzniku republiky, k 10. výročí ČSR v roce 
1928 a rovněž k 50. výročí ČSR v roce 1968. 
Další stromy byly vysazeny zejména v  roce 
2018 při 100. výročí vzniku samostatného 
státu.
Dále uvádíme přehled stromů, o  kterých 
víme /dochovaných i  nedochovaných/, 
v chronologickém sledu.

1. Lípa svobody u hasičské zbrojnice
na Parníku
Vysazena 27. dubna 1919.
Iniciátor: Sbor dobrovolných hasičů v Parní-
ku. Akce se konala na paměť padlých přátel 
ve světové válce.
Dnes neexistuje.

2. Lípa svobody před Sokolovnou
na Parníku /u čp. 61/
Lípa malolistá – Tilia cordata
Vysazena v roce 1919.
Na jejím místě stála až do roku 1880 prasta-
rá lípa, která byla nevhodně ořezána, a pro-
to skácena. Na stejném místě zasadila obec 
vrbu, kterou ale v roce 1916 porazila vichřice.
Výška: 10,5 m, obvod: 294 cm.
V roce 2023 byl opětovně konstatován ned-
obrý stav stromu. Proto byl proveden stabi-
lizační řez jako pokus o  záchranu lípy před 
kácením.

3. Masarykova lípa před bývalou Jindro-
vou továrnou /v křižovatce ulic U Teplárny 
a Kubelkova/ na Parníku
Lípa malolistá – Tilia cordata
Vysazena asi roku 1919
Výška: 16,3 m, obvod: 247 cm.

4. Lípa u čp. 59 na Parníku
Vysazena v době 1. republiky (1919?), přesný 
rok nezjištěn.
Lípu vysadil Adolf Hýbl, kolář.
Dnes neexistuje.

5. Lípa u čp. 254 na Parníku
Lípa malolistá – Tilia cordata
Vysazena v době 1. republiky (1919?), přesný 
rok nezjištěn.
Lípu vysadil Jan Špička.
Výška: 15,5 m, obvod /4 kmen/: 163 cm, 
118 cm, 134 cm, 128 cm.

6. Masarykova lípa u ZŠ v Rybníku
Lípa malolistá – Tilia cordata
Vysazena 13. dubna 1930
Slavnost se měla konat na Květnou neděli 
13. dubna 1930 u české školy v Rybníku, slav-
nostní průvod měl vyjít od českotřebovské-
ho gymnázia.
Výška: 20,8 m, obvod: 276 cm.

7. Masarykovy lípy na Lhotce
Vysazeny asi 31. března 1935
V  tisku byla uveřejněna zpráva o  oslavách 
85. narozenin TGM. V  jejich rámci bylo na 
31. března 1935 naplánováno vysazení 7 lip 
na prezidentovu počest.
Přesné místo nezjištěno, zřejmě nezachová-
ny.

8. Lípa svobody u hasičské zbrojnice
v Chorinově ulici v České Třebové
Lípa malolistá – Tilia cordata
2. května 1938 proběhla slavnost sázení Lípy 
svobody na cvičišti hasičské zbrojnice. Další 
údaj o  sázení lípy máme z  9.  května  1946. 
Zřejmě zde došlo k  opakované výsadbě. 
V areálu se nachází strom jeden.
Výška: 11,2 m, obvod: 183 cm.

9. Lípa republiky na Novém náměstí
Lípa velkolistá – Tilia platyphyllos
Vysazena 27. října 1968.
Iniciátor: Českotřebovští skauti.
Výška: 15,5 m, obvod: 188 cm.

10. Lípa svobody (naděje)
v areálu restaurace na Horách
Lípa malolistá – Tilia cordata
Vysazena v roce 1969.
Nejbližší lípa ke vchodu do restaurace.
Jako iniciátoři uváděni: MUDr. Blodík, Hanus, 
Hildebrand, Ing.  Hušák, manželé Křížkovi, 
Renčín.
Výška: 19,8 m, obvod: 200 cm.

11. Lípa svobody / Strom svobody
v Parku legií
Lípa malolistá – Tilia cordata
Vysazena 23. října 2018.
Iniciátor: Český svaz ochránců přírody, Skaut, 
středisko Javor Česká Třebová, z.s.
Výška: 5,2 m, obvod: 24 cm.

12. Lípa republiky
před Gymnáziem Česká Třebová
Lípa malolistá – Tilia cordata
Vysazena 28. října 2018.
Iniciátor: Město Česká Třebová.
Výška: 4,8 m, obvod: 28 cm.

Jana Voleská, městské muzeum
Daniel Stach, radní města (3PK), arborista

2. Lípa svobody před Sokolovnou na Parníku /u čp. 61/

5. Lípa u čp. 254 na Parníku
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MĚSTSKÉ MUZEUM
STÁLÉ EXPOZICE: DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Muzeum a TIC otevřeny denně mimo pondělí 
8–18 hodin (28. října otevřeno dle běžné ote-
vírací doby).

SEMINÁŘ PRO ZAČÍNAJÍCÍ RODOPISCE
Je určen zájemcům o  poznání rodinných 
kořenů. Seminář probíhá první úterý v měsí-
ci. Setkání se uskuteční v úterý 3. října 2023 
od 17  hodin, tentokrát na téma Pozemko-
vé knihy II. Lektor: Mgr. Jana Voleská, cena: 
30 Kč.

SEMINÁŘ  
O PRAVĚKÝCH DĚJINÁCH ČLOVĚKA
Je určen pro všechny zájemce o dějiny pra-
věku a  archeologii. Seminář probíhá druhé 
úterý v  měsíci. Setkání se uskuteční v  úterý 
10. října 2023 od 17 hodin, tentokrát na téma 
Život v  době kamenné. Lektor: Mgr.  Lucie 
Maršálková, cena: 30 Kč.

SEMINÁŘ O ŽELEZNICI
Je určen zájemcům o  železniční techniku 
a historii. Seminář probíhá třetí úterý v měsí-
ci. Setkání se uskuteční v úterý 17. října 2023 
od 17 hodin, tentokrát na téma Jedeme po-
zpátku! (Komentovaná prohlídka železniční 
expozice). Lektor: Pavel Stejskal, cena: 30 Kč.
 

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
Je určen pamětníkům starých českotřebov-
ských zákoutí. Seminář probíhá poslední 
úterý v  měsíci. Setkání se uskuteční v  úterý 
31. října 2023 od 17 hodin, tentokrát na téma 
Bezděkov (1. část). Lektor: Martin Šebela, 
cena: 30 Kč.

KROUŽEK PRO DĚTI
Muzejní kroužek Po stopách pračlověka 
probíhá jednou měsíčně, a  to první úterý 
v  měsíci. Vhodný pro děti od 1. do 5. třídy 
ZŠ, přihlášky na www.mmct.cz. Setkání se 
uskuteční v úterý 3. října 2023 od 15 hodin, 
tentokrát na téma Doba kamenná – obživa 
a umění. Lektor: Mgr. Lucie Maršálková, dél-
ka: 90 minut, cena: 30 Kč.

VÝSTAVA

NA HOUBY!
Do neděle 12. listopadu 2023
Houby, jak je známe, neznáme, obdivujeme 
i  sbíráme. Exponáty zapůjčené z  muzejních 
i  soukromých sbírek budou doplněny těmi, 
které nasbíráme v České Třebové a okolí.
Výstava je pořádána ve spolupráci s ZO ČSOP 
Podorlicko, kde také od pátku 6. do neděle 
8. října 2023 proběhne tradiční výstava hub.
Pro školy je možné objednat doprovodný 
program.

VYCHÁZKY DO MINULOSTI 
ČESKÉ TŘEBOVÉ S PRŮVODCEM
Vycházka Bezděkovem
s Martinem Šebelou a Janou Voleskou
Sobota 7.  října  2023, sraz v  15  hodin před 
chalupou čp. 472 v Kobylím dole.
Vycházky se uskuteční vždy první sobotu 
v  měsíci, a  to od 15  hodin, předpokládaná 
doba trvání je cca 90 minut.
Účast na akci zdarma.

DÍLNIČKY V MUZEU
Sobota 7. října 2023 od 10 do 16 hodin.
Tvořivé dílničky s podzimní tematikou pro 
děti. Dospělí se mohou těšit na ukázku figu-
rek z  kukuřičného šustí, které vznikají pod 
rukama Aleny Tschöpové, Nositelky tradice 
Pardubického kraje. Vstup na akci volný.

VYCHÁZKA 
PO STOPÁCH MUZEA
Neděle 22. října 2023, sraz v 15 hodin v mu-
zeu. Vycházka po místech spjatých s  muze-
em, které letos oslavilo 135. výročí založení.
Předpokládaná doba trvání je cca 90 minut, 
zakončení v muzeu. Účast na akci zdarma.

Zpřístupněné památky:
CHALOUPKA MAXE ŠVABINSKÉHO
V KOZLOVĚ
září–říjen: soboty, neděle a svátky 12–16 ho-
din
Mimo uvedenou otevírací dobu lze prohlíd-
ky domluvit na tel. 465 534 516 (kancelář mu-
zea)

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY ZUBNÍ LÉKAŘI – ŘÍJEN 2023
Sobota, neděle a svátky od 8 do 11 hodin.

30. 9.–1. 10. 2023 MUDr. Hendrychová Miroslava, Vysoké Mýto, Husova 191/IV, tel. 465 423 960
7.–8. 10. 2023 MUDr. Horáková Hana, Česká Třebová, Sadová 1140, tel. 731 791 438
14.–15. 10. 2023 MUDr. Janků Vlastimil, Ústí nad Orlicí, Havlíčkova 377, tel. 465 526 251
21.–22. 10. 2023 MDDr. Jindrová Martina, Vysoké Mýto, Javornického 198, tel. 465 485 155
28.–29. 10. 2023 MDDr. Knob Stanislav, Ústí nad Orlicí, Špindlerova 157, tel. 723 036 370

INZERCE

Městské muzeum Česká Třebová, Klácelova 
11, Česká Třebová, tel. recepce 465 322 634, 
tel. kancelář 465 534 516, www.mmct.cz, 
https://www.facebook.com/mmctcz
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PRACUJI, BYDLÍM, ŽIJI

Srdečně Vás zveme na putovní výstavu fo-
tografií na téma „Pracuji, bydlím, žiji“. Výsta-
vu pořádá Rytmus Východní Čechy k  výročí 
10 let působení na Orlickoústecku. Tématem 
je každodenní život lidí se zdravotním znevý-
hodněním, jejich koníčky i potřeby. Rádi by-
chom touto cestou poukázali na to, že i člo-
věk s postižením může prožít kvalitní, šťastný 
a  naplněný život. Tyto momenty zachytili 
fotografové Jindřich Beneš a Veronika Oliva. 
Výstava potrvá od 1. do 31. 10. 2023 v Měst-
ské knihovně Česká Třebová, 1. patro.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

V ZÁŘÍ BYL SPUŠTĚN PROVOZ 
DRUHÉHO VÝDEJNÍHO BOXU 
KNIHOVNY
Výdejní box knihovny funguje nově i  na 
Parníku. Registrovaní čtenáři si mohou ob-
jednat knihy, časopisy, audioknihy, hry i  zá-
žitkové batůžky, a  jako místo vyzvednutí si 
vybrat „Výdejní box #2 Parník“.
Na vyzvednutí připravené objednávky máte 
3 dny. Objednané dokumenty si můžete vy-
zvednout kdykoliv bez ohledu na otevírací 
dobu knihovny.
Oba výdejní boxy jsou vám k dispozici 24 ho-
din denně, 7 dní v týdnu.
K  vyzvednutí objednávky si přineste vlastní 
tašku nebo batoh.
Podrobnosti k  výdejnímu boxu najdete i  na 
webu knihovny moderniknihovna.cz.
Pořízení výdejního boxu bylo podpořeno 
z  grantového programu VISK3 Ministerstva 
kultury ČR.

AKCE TEENSPACE
Tipni si!
4. a 5. října, 13:00–16:00

Scary night
13.  října, od 18:00  – hororová přespávačka 
pro předem přihlášené, více info na plaká-
tech a webu knihovny

Kvíz Přátelé
18. a 19. října, 13:00–16:00
Akce jsou vhodné pro děti od 10 let.

SWAP KNOFLÍKŮ
Máte doma nějaké knoflíky, které už nepo-
třebujete? Přineste je do knihovny a odneste 
si nějaké jiné. Výměna knoflíků všech velikos-
tí a barev.
Akce probíhá celý říjen v knihovně.

LISTOVÁNÍ.CZ

DĚTI NADE VŠE
Úterý 10. 10. 2023 od 18:00 hodin,
1. patro knihovny
V  thrillerově laděném románu Delphine de 
Vigan Děti nade vše nahlédneme do dvou 
odlišných světů. V  prvním kralují hvězdy 
internetu a  mezi nimi hrdinka příběhu Mé-
lanie, kterou vidina slávy a  zisku pomalu 
vzdaluje od jejích nejbližších a reality vůbec. 
Ve druhém žije její protiklad Clara, dříč kri-
minalistického týmu, která je znepokojená 
zneužíváním dětí v digitálním prostoru. Pou-
tavý román, stejně tak jeho jevištní ztvárnění 
v  Listování, v  němž hrají roli moderní feno-
mény doby, sociální sítě, ukazování dětí na 
internetu, virtuální realita, otisky každého 
z nás, a s jeho postavami s neklidem zjišťuje-
me, že se za ně platí vysoká cena, zavede čte-
náře i  do nedaleké budoucnosti roku 2030. 
Jaká asi bude?
Scénické čtení.
Účinkuje: Pavla Dostálová a Věra Hollá.
Vstupné: 80 Kč. Vstupenky na místě.

KATEŘINA OSTRÁ: KAPVERDY 
ZA KAČKU, ANEB KAPVERDSKÉ 
OSTROVY, JAK JE NEZNÁTE
26. 10. 2023, od 18:30 hodin,
1. patro knihovny
Proč jsem si vybrala zrovna toto místo, čím 
mě okouzlilo a  proč mám potřebu vykřičet 
nádheru a  rozmanitost Kapverd do celého 
světa? Kapverdy nejsou jen cestovními kan-
celářemi dva profláklé ostrovy Sal a Boa Vista, 
kam se dostanete přímým letem za 6 hodin 
z  Prahy, Kapverdských ostrovů je ukrytých 
uprostřed Atlantiku rovnou deset, z  toho 
devět obydlených. Sedm Kapverdských os-
trovů vám představím, a  to prostřednictvím 
tří naprosto rozdílných cest, díky nimž jsem 
je měla během jednoho roku možnost po-
znat – jako zákazník cestovní kanceláře, jako 
měsíční práce snů a  v  neposlední řadě jako 
batůžkář na vlastní pěst. Vstupné: 60 Kč

KURZ AKVARELU 
PRO ZAČÁTEČNÍKY
Kurz malby akvarelem je určen pro všechny, 
kteří si chtějí vyzkoušet a osvojit tuto výtvar-
nou techniku. Pokud nemáte s malbou akva-
relem žádné zkušenosti, nevadí. Společně se 
naučíme základy této krásné techniky a uká-
žeme si různé možnosti malby s akvarelový-
mi barvami.
Termín: sobota 21. 10.
nebo neděle 5. 11. 2023
Čas: 14:00–17:00 hodin
Lektorka: Markéta Doležalová
Cena: 350 Kč
Na kurz si nemusíte nic kupovat, veškeré ma-
teriály a pomůcky pro vás připravíme.
Počet účastníků omezen. Vyberte si jeden 
z  nabízených termínů. Přihlášení a  platba 
předem na www.moderniknihovna.cz nebo 
osobně v městské knihovně.

Omezení provozu knihovny
V úterý 3. října celá knihovna uzavřena. Ote-
vřeno pouze na Matyldino pohádkohraní 
Speciál od 16 hodin.
V sobotu 28. října knihovna uzavřena.
www.moderniknihovna.cz,
e-mail: info@moderniknihovna.cz 
tel.: 732 756 827, 605 125 323 (Parník).

NOVÁ VÝSTAVA

„KOČIČÍ LÁSKOVINY“
Kočičí kresby a  malované židličky představí 
Eva Jakoubková.

„NA HOUBÁCH“
„Na co se s  podzimem většina z  nás nejvíc 
těší, je houbaření. Doufám tedy, že se budou 
mé ilustrace hub líbit a inspirují vás k vycház-
ce s nožem a košíkem,“ zve nejen na výstavu 
svých akvarelových obrázků Marta Heptne-
rová.
Vernisáž výstavy se uskuteční ve středu 
11. října od 18:30 hodin v 1. patře knihov-
ny.
Výstava bude k vidění do konce prosince.

VYZKOUŠEJTE 
VÝDEJNÍ BOX 
NA POBOČCE 

PARNÍK

WWW.FACEBOOK.COM/MESTOCESKATREBOVA

A JE TU ZASE SLIZ!
18.  10.  2023, 14:00–17:00, pobočka Parník, 
oddělení pro děti
Výroba slizu. S sebou 20 Kč.
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SETKÁNÍ „SÁTILETÝCH“
Místní skupina ČČK ve spolupráci s DDM Ka-
marád pořádá Setkání „sátiletých“.
Bingo  – akce se bude konat ve středu 
18. 10. 2023 od 9:00 do 11:00 hodin v DDM 
Kamarád, Sadová 1385, Česká Třebová. S se-
bou přezůvky. Na tuto akci je možné přijít 
bez přihlášení.

8. CESTOVATELSKÝ VEČER
DDM Kamarád zve všechny zájemce o  ces-
tování na přednášku Kazachstán  – hlavní 
město Astana. Středoasijská země, kam míří 
kroky mnoha turistů. Ovšem jen málokdo 
navštívil a procestoval hlavní město Astanu. 
Nově se rozvíjející město architektonických 
zázraků a drsné přírody na severu země.
Přednáška se bude konat ve čtvrtek 12.  říj-
na 2023 v 17:00 hodin v DDM Kamarád, Sa-
dová 1385, Česká Třebová. Vstupné 40 Kč, 
s sebou přezůvky. Uvádí Jan Richtr.

DOMÁCÍ VZDĚLÁVÁNÍ
Dozvíte se informace o  domácím vzdělává-
ní, stejně jako zkušenosti, které tato volba 
přináší. Po přednášce bude možné o tématu 
a souvisejících otázkách společně pohovořit.
Přednáška se bude konat ve čtvrtek 
19. 10. 2023 v 17:00 hodin v DDM Kamarád, 
Sadová 1385, Česká Třebová. Vstupné 40 Kč, 
s sebou přezůvky. Uvádí Mgr. Petra Márová.

PODZIMNÍ PRÁZDNINY
DDM Kamarád pořádá ve čtvrtek 
26. 10. 2023 pro děti školního věku výlet 
do Hlinska a okolí.
Výlet autobusem do výrobny vánočních oz-
dob v  Mrákotíně u  Hlinska. Tam proběhne 
prohlídka s  ukázkou výroby baněk a  kaž-
dé dítě si svou baňku nazdobí. Součástí je 
i obchůdek, kde je možné zakoupit si ozdo-
by nebo drobný suvenýr. Druhá část bude 
probíhat prohlídkou Pekla Čertovina. Dle 
času si projdeme naučnou stezku, je možné 
zakoupit si něco na památku v  čertovském 
obchůdku.
Cena výletu 550 Kč. Na výlet je možné se při-
hlásit na našich webových stránkách. Výlet se 
uskuteční v minimálním počtu 30 dětí.

DDM Kamarád pořádá v pátek 27. 10. 2023 
pro děti školního věku DÝŇOVÁNÍ.
Každý účastník si vyřeže vlastní Halloween-
skou dýni, kterou si poté odnese domů. Spo-
lečně pak připraví dýňovou polévku a dýňo-
vé sušenky.
Akce se bude konat v pátek 27. 10. 2023 od 
8:00 do 12:00 hodin v DDM Kamarád, Sadová 
1385, Česká Třebová. Cena 180 Kč, s  sebou 
přezůvky.
Na akci je možné se přihlásit na našich webo-
vých stránkách ddmkamarad.eu.

SLEDOVÁNÍ MOTÝLŮ V ČESKÉ TŘEBOVÉ – VÝSLEDKY
V  červnu 2023 jsme vyzvali občany měs-
ta ke sledování motýlů. Do pozorování se 
zapojilo 13 fotografů. Svoje fotografie pu-
blikovali na facebookové stránce „Česká Tře-
bová ve fotografii“ nebo je zasílali na e-mai-
lovou adresu hanka.grundova@gmail.com. 
Děkujeme všem za příspěvky, Fotografování 
motýlů vyžaduje velkou trpělivost i  štěstí 
a znalost přírody.
Nejvzácnějším nalezeným druhem byl ohro-
žený modrásek očkovaný, který je vázán na 
jednosečné louky s  mraveništi, na kterých 
roste rostlina krvavec toten. Do květenství 
této rostliny samičky kladou vajíčka. Malič-
ké housenky pak vypadávají pod rostlinu. 
Svým tvarem a  pachem připomínají larvy 
lučních mravenců. Ti se nechají ošálit a  ob-
vykle si je donesou do mraveniště. Housen-
ka v mraveništi přežije zimu a živí se přitom 
mravenci. V dalším roce se zakuklí a přemění 
se na motýla. Vylétne z mraveniště a zbývají 
jí 2–3 dny života, kdy si musí najít partnera, 
spářit se a naklást vajíčka.
Celkem bylo zdokumentováno 19 druhů 
převážně denních motýlů. Byli to tyto dru-
hy: otakárek fenyklový, okáč prosíčkový, 
okáč černolemý, okáč bojínkový, babočka 
osiková, babočka admirál, babočka kopřivo-
vá, žluťásek řešetlákový, bělásek řeřichový, 
bělásek zelný, perleťovec malý, perleťovec 

prostřední, perleťovec stříbropásek, modrá-
sek bahenní, modrásek očkovaný, modrásek 
černolemý, Z nočních motýlů byly zazname-
nány fotografie lyšaje kyprejového, šípověn-
ky trnové a drvopleně obecného. Nejčastěji 
pozorovanou skupinou byli okáči a bělásci.
V příštím roce bychom chtěli v sledování po-
kračovat.
Pokud chcete pomoci motýlům přečkat 
zimu, ponechte část travin a  větví na svém 
pozemku neposekaných. Nevypalujte trávu. 
Motýli obvykle přezimují zavěšení na rostli-
nách nebo zahrabaní v půdě v podobě kukly.

Hana Grundová, ZO ČSOP Podorlicko

SBÍRKA BÍLÁ PASTELKA
Bílou pastelku pořádá Sjednocená orga-
nizace nevidomých a  slabozrakých ČR, 
zapsaný spolek (SONS ČR, z. s.). S realizací 
nám od počátku sbírky pomáhají naše dce-
řiné společnosti, Tyfloservis, o. p. s. a krajská 
TyfloCentra.
První ročník Bílé pastelky se v ČR uskutečnil 
v  roce 2000. Byl první velkou veřejnou sbír-
kou formou kasiček pro zrakově postižené 
v  ČR. Pro její konání jsme zvolili datum in-
spirované Dnem bílé hole, tedy 15. říjen. Od 
roku 2020 je sbírka třídenní.
Aby se nám podařilo docílit dalšího úspěšné-
ho ročníku, je k tomu potřeba vás – dobrých 
lidí. Výtěžek ze sbírky je využit na služby pro 
osoby se zrakovým postižením.
Letošní 24. ročník sbírky probíhá ve dnech 
9.–11. října 2023, podpořte pomoc osobám 
se zrakovým postižením – kupte si Bílou pas-
telku u  dobrovolníků, pomocí QR kódu na 
plakátku nebo se stavte u  nás na odbočce 
Mlýnská 900, Česká Třebová (zadní vchod).
Více informací naleznete na webových strán-
kách www.bilapastelka.cz.
Za oblastní odbočku SONS ČR, z.s. Česká Tře-
bová

Jana Kašková

Otakárek fenyklový / foto: Zdeněk Jebousek

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE KAMARÁD
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2/10 pondělí

BLANKA KOSTŘICOVÁ
UVÁDÍ PAVLA HOŠKA A TOMÁŠE VUČKU
FOGLAROVSKÝ VEČER
19:00 / Kulturní centrum, korzo
Prof. Pavel Hošek, Ph.D. (*1973) je religionis-
ta, teolog a kazatel Církve bratrské. Přednáší 
religionistiku na Evangelické teologické fa-
kultě UK v Praze. Zabývá se mimo jiné vzta-
hem teologie a  kultury a  religionistickým 
výkladem krásné literatury. Knižně vydal 
takovéto analýzy díla J. R. R. Tolkiena, Carla 
Lewise, E. T. Setona a  Jaroslava Foglara. Na 
českotřebovském večeru představí právě 
posledně jmenovanou knihu  – Evangelium 
podle Jaroslava Foglara.
PhDr. Tomáš Vučka (*1977) je literární vědec, 
který působí v Ústavu české literatury a lite-
rární vědy na Filozofické fakultě UK. Na veče-
ru v Kulturním centru bude prezentovat svou 
knihu Cesta za modrým světlem. Meditace 
nad texty Jaroslava Foglara.
PhDr.  Blanka Kostřicová,  Ph.D. přečte na 
úvod své recenze obou knih. Poté bude ná-
sledovat autorské čtení obou hostů a bese-
da s  nimi. Přestože obě foglarovské knižní 
studie jsou psány s  fundovanou odbornou 
erudicí autorů, jde zároveň o texty čtenářsky 
velmi přístupné, které jistě mohou potěšit 
všechny příznivce Foglarova díla a  zájemce 
o ně. Vstup zdarma.

3/10 úterý

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ SPECIÁL
16:00 / Městská knihovna
Interaktivní show Adolfa Dudka pro děti 
předškolního věku, při které se seznámí zá-
bavným způsobem s prací ilustrátora. Vstup-
né 50 Kč.

SEMINÁŘ PRO ZAČÍNAJÍCÍ RODOPISCE
17:00 / Městské muzeum
Je určen zájemcům o poznání rodinných ko-
řenů. Seminář se uskuteční na téma Pozem-
kové knihy II. Lektor: Mgr. Jana Voleská, cena: 
30 Kč.

4/10 středa

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Vystoupení žáků hudebního oboru ZUŠ Čes-
ká Třebová.

6/10 pátek

HOUBY OSTROVA MADEIRA
18:00 / Ekocentrum Podorlicko
Přednáška Hany Ševčíkové nás zavede na 
kouzelný ostrov Madeira a  seznámí nás 

s  místními druhy hub. Mgr.  Hana Ševčíková 
je předsedkyní Mykologického klubu Brno 
a  pracuje jako výzkumná mykoložka v  Mo-
ravském zemském muzeu v Brně. Akce je ur-
čena široké veřejnosti. Vstupné dobrovolné.

7/10 sobota

ČESKOTŘEBOVSKÉ PODZIMNÍ TRŽIŠTĚ
10:00–16:00 / Staré náměstí
Na místě zakoupíte koření, mléčné výrobky, 
uzeniny, pečivo, kávu, jablka, mošt, kerami-
ku, dekorace, výrobky z dílny Domova u stu-
dánky a další… Připravena bude také dílnič-
ka DDM. Programem bude provázet Kristýna 
Špánková.
Hudební doprovodný program:
10:00 až 12:00 vystoupení základních škol 
(ZUŠ, ZŠ Habrmanova, ZŠ Nádražní, ZŠ Ús-
tecká)
13:30 kapela 375 m n. m.
15:00 kapela Ahasver

DÍLNIČKY V MUZEU
10:00–16:00 / Městské muzeum
Tvořivé dílničky s  podzimní tematikou pro 
děti. Dospělí se mohou těšit na ukázku figu-
rek z  kukuřičného šustí, které vznikají pod 
rukama Aleny Tschöpové, Nositelky tradice 
Pardubického kraje. Vstup na akci volný.

VYCHÁZKA BEZDĚKOVEM 
S MARTINEM ŠEBELOU A JANOU VOLESKOU
15:00 / Kobylí důl
Vycházky do minulosti České Třebové s prů-
vodcem pořádá městské muzeum. Předpo-
kládaná doba trvání je cca 90  minut. Účast 
na akci zdarma.

PODZIMNÍ KONCERT
17:00 / Dlouhá Třebová, kostel sv. Prokopa
Účinkuje Worship Česká Třebová – sbor Ad-
ventistů sedmého dne pod vedením Lenky 
Farkačové a  Schola od sv. Prokopa z  Dlou-
hé Třebové pod vedením Františka Mikeše. 
Všichni jste srdečně zváni. Vstupné dobro-
volné.

XIX. ročník Mezinárodního varhanního
festivalu Zdeňka Pololáníka 2023
HISTORICKÉ VARHANY: PAVEL KOHOUT 
(CZ) – VARHANY
19:00 / Řetová, kostel sv. Marie Magdalény

Zazní: J. S. Bach, D. Buxtehude, W. A. Mozart, 
Z. Pololáník ad. Vstupné: 100 Kč, předplatite-
lé KPH 50 Kč. Předprodej vstupenek v Měst-
ském muzeu (Klácelova 11) a 1 hodinu před 
začátkem u pokladny.

JANA PEŠKOVÁ: S PŘÍTELEM…
20:00 / Modrý trpaslík
Vernisáž výstavy. Obrazový cyklus vytvo-
řený mezi lety 2016–2022. Technika: malba 
temperou, kresba pastelkou, akrylové barvy, 
sprej.
Přítel je ten, kdo je se mnou, když je mi smut-
no, veselo, prostě je tu, když ho potřebuji. 
Přítel nehodnotí, prostě tu je, naslouchá 
a umí obejmout. A hlavně: Je s ním sranda. 
Jde do každé lumpárny se mnou. Neřeší co 
na to okolí. S  přítelem je bžunda, prča, zá-
bava. Vylezeme na strom? Jasně… Poletíme 
do kosmu? Jasně… Zahrajeme si šachy? Proč 
ne… A co takhle fotbal na prasatech? :)

TRYO
MEZI PATRY KLID
20:00 / Modrý trpaslík
Koncerty. Tryo spojuje hudebníky s  kořeny 
na Blanensku, nyní již usazené na brněnské 
hudební scéně. Na rozdíl od dřívější tvorby 
inspirované především indie a  art rockem 
nové album Iodine Clock Reaction předsta-
vuje tryo se surovějším zvukem a  přímo-
čarou melodičností, které se mísí s  pestro-
barevnou psychedelií, mlhavým shoegaze 
a temným kytarovým písničkářstvím.
Experimentálními beaty a folklorními samp-
ly oplývající duo „mezi patry klid” je relativně 
nová akvizice na české hudební scéně. Svoji 
hudbu doplňuje abstraktními obrazy textů, 
deklarované field recordingem, reflektující 
osobní život a místa, kde tvorba vzniká.
Jízdné 150 Kč.

10/10 úterý

SEMINÁŘ 
O PRAVĚKÝCH DĚJINÁCH ČLOVĚKA
17:00 / Městské muzeum
Je určen pro všechny zájemce o dějiny pra-
věku a  archeologii. Setkání se uskuteční na 
téma Život v době kamenné. Lektor: Mgr. Lu-
cie Maršálková, cena: 30 Kč.

LISTOVÁNÍ: DĚTI NADE VŠE
18:00 / Městská knihovna
V  thrillerově laděném románu Delphine de 
Vigan Děti nade vše nahlédneme do dvou 
odlišných světů. V prvním kralují hvězdy in-
ternetu a mezi nimi hrdinka příběhu Mélanie, 
kterou vidina slávy a zisku pomalu vzdaluje 
od jejích nejbližších a reality vůbec. Ve dru-
hém žije její protiklad Clara, dříč kriminalis-
tického týmu, která je znepokojená zneuží-
váním dětí v digitálním prostoru. Sledujeme 



12

AKCE VE MĚSTĚ ČESKÁ TŘEBOVÁ A OKOLÍ / ŘÍJEN 2023

poutavý příběh, v  němž hrají roli moderní 
fenomény doby, sociální sítě, virtuální reali-
ta, otisky každého z nás, a s jeho postavami 
s neklidem zjišťujeme, že se za ně platí vyso-
ká cena. Autorka překvapivě zavede čtenáře 
i  do nedaleké budoucnosti po roce 2030. 
Jaká asi bude? Scénické čtení. Účinkuje: Pavla 
Dostálová a Věra Hollá. Vstupné: 80 Kč.

Kateřina & Miloš MOTANI:
ŠÍLENÁ INDIE
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Sárí, turbany, tančící velbloudi a  posvátné 
krysy. Spousty, spousty lidí, prastará města, 
posvátná řeka, posvátné krávy, posvátné ri-
tuály, posvátné opice i krysy, svatí muži, život 
na ulici a  cesta do nirvány, s  příběhy, které 
nevymyslíš. Jestli se někam MUSÍ JET, tak je 
to Indie. Neboť tady toho lze vidět a zažít až 
moc. Nejpozději tady člověk pozná, co je to 
ŽIVOT a  co je to SMRT. Naše společná a  kr-
kolomná cesta nás zavede až do dalekého 
prastarého a  nejposvátnějšího HINDUISTIC-
KÉHO města VÁRÁNASÍ. Tady u ŘEKY GANGY 
tepe život přes 3 000  let. A sem se chodí ze 
všech koutů Indie ale také umírat. Tady musí 
být člověk připravený opravdu na všechno. 
Vstupné: 130 Kč. Předprodej vstupenek na 
www.kcct.cz, v Městském muzeu (Klácelova 
11), v  kanceláři Kulturního centra (Nádražní 
397) a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

11/10 středa

PATAGONIE, TUČŇÁCI NA LEDOVCI
17:00 / ZŠ Habrmanova, přírodovědná učebna
Mgr.  Hana Entová. Pořádá Mineralogický 
klub Česká Třebová.

12/10 čtvrtek

KAZACHSTÁN – HLAVNÍ MĚSTO ASTANA
17:00 / DDM Kamarád
DDM Kamarád zve všechny zájemce o  ces-
tování na 8. cestovatelský večer. Kazachstán, 
středoasijská země, kam míří kroky mnoha 
turistů. Ovšem jen málokdo navštívil a  pro-
cestoval hlavní město Astanu. Nově se rozví-
jející město architektonických zázraků a drs-
né přírody na severu země. Vstupné 40 Kč, 
s sebou přezůvky. Uvádí Jan Richtr.

ALBERT FROST BAND (JAR) – JAZZ
19:00 / Kulturní centrum, malý sál
Talentovaný bluesový zpěvák, kytarista 
a  skladatel z  Jihoafrické republiky. V  Jižní 
Africe jeho kapela předskakovala pro Ro-
lling Stones. Vyhrál SAMA (nejvyšší hudební 
ocenění v JAR, něco jako Andělé) pro album 
roku… V Jihoafrické republice je považován 
za legendu, v celé zemi se těší neuvěřitelné 
popularitě, srovnatelné třeba s  popularitou 
Michala Pavlíčka u  nás. Koncert je MIMO 
PŘEDPLATNÉ! Vstupné: 200 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

13/10 pátek

A MESS (DÁNSKO)
OLD MRS. BATES (RAKOUSKO)
20:00 / Modrý trpaslík
Dánská indie rockerka A  Mess je armádou 
jedné ženy vyzbrojené řízným hlasem a elek-
trickou kytarou. Je upřímná jak s  vtipnými, 
tak s vážnými lyrickými texty, povzbuzující-
mi melodiemi, hravými kytarovými riffy. Je 
ženou dneška, čili v textech, které nás nemu-
sejí až tak zajímat, reflektuje #metoo, gende-
rové vnímání a  holčičí prožívání sexu. Zvuk 
dvojčlenné sestavy (kytara, bicí) se opírá 
o vibrace počátku devadesátých let a sound 
aktuální evropské indie scény.
Old Mrs. Bates je vídeňská kapela s  jedno-
duchým konceptem: špinavá, zkreslená ky-
tara je kombinována s intenzivními, těžkými 
bicími a  andělskými vokály. Děje se vše, co 
lze kreativně realizovat a chutná ve spektru 
těchto možností pro původně dvojčlennou 
kapelu. Abych to řekl ještě víc na tvrdo: Old 
Mrs. Bates je kytarový rock plný riffů s blues 
a alternativními vlivy, který zprostředkovává 
energii, která vás nutí si podupávat. Původní 
obsazení bylo jen duové = Valle a Schorsch 
(kytara, zpěvy a bicí), dnes je to ale již plno-
hodnotná čtyřčlenná rocková kapela! 
Jízdné: 200 Kč.

14/10 sobota

XIX. ročník Mezinárodního varhanního
festivalu Zdeňka Pololáníka 2023
SYMFONICKÉ VARHANY A PĚVECKÝ SBOR: 
ALFRED HABERMANN (CZ) – VARHANY  
CANTICORUM IUBILO (CZ) – PĚVECKÝ SBOR
19:00 / Kostel sv. Jakuba Většího Česká Třebová
Zazní: M. Dupré, L. Vierne, CH. M. Widor ad. 
Vstupné: 200 Kč, předplatitelé KPH 100 Kč. 
Předprodej vstupenek v  Městském muzeu 
(Klácelova 11) a  1 hodinu před začátkem 
u pokladny.

15/10 neděle

PRINCEZNA ZE MLEJNA
15:00 / Malá scéna
Muzikálová pohádka Princezna ze mlejna 
vznikla podle oblíbené filmové předlohy 
Zdeňka Trošky. Pohádka přináší dětem po-
učení, že lásku nejde koupit ani nejkrásnější-
mi dary světa. A to, že laskavé chování jeden 
k  druhému se vždy v  dobrém několikaná-
sobně vrátí. Režie: Dana Bartůňková. Hrají: 
Natalie Venturová / Kateřina Zapletalová, 
Marek Zeman / Ondřej Hyneš, Radovan Snítil 
/ Martina Černá, Daniel Koťan / Petr Stehlík, 
Petr Stehlík / Daniel Koťan, Romana Sittová. 
60 minut bez přestávky. Vstupné: 80 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v  Informačním centru v  Městském muzeu, 
či v kanceláři KC a 1 hodinu před začátkem 
u pokladny.

17/10 úterý

SEMINÁŘ O ŽELEZNICI
17:00 / Městské muzeum
Je určen zájemcům o  železniční techniku 
a  historii. Setkání se uskuteční na téma Je-
deme pozpátku! (Komentovaná prohlídka 
železniční expozice). Lektor: Pavel Stejskal, 
cena: 30 Kč.

DP Podzim 2023
SEXEM KE ŠTĚSTÍ
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Koučovat se dá všechno. Pokud tedy 
ochladly vaše parnerské vztahy, stačí se ob-
rátit na odbornici a  zkusit sexcoaching! Že 
nevíte, o  co jde? To jste na tom stejně jako 
stárnoucí Norbert, kterému neklape intimní 
život s  manželkou Hedvikou. Koučka Ste-
lla se mu snaží pomoci, sama si ovšem neví 
rady se svým partnerem Robertem. A  tak 
se terapeutická sezení stále více vymykají 
kontrole… Pikantní a poněkud ztřeštěná ko-
medie z pera osvědčeného Jakuba Zindulky 
(který se zároveň ujal režie) vám pořádně 
polechtá bránice! Přestože v  představení 
nepadne jediné vulgární (ba ani ošklivé) slo-
vo, doporučujeme jej mládeži až od 15 let. 
Hrají: V. Kratina, M. Hudečková, J. Ježková, 
V. Udatný/J. Zindulka. Režie: Jakub Zindul-
ka. Vstupné: 450 Kč. Na toto představení 
platí abonentní průkazky, zbývající vstu-
penky v omezeném počtu v předprodeji na 
www.kcct.cz, v Městském muzeu (Klácelova 
11), v  kanceláři Kulturního centra (Nádražní 
397) a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

18/10 středa

PŘEHLÍDKA STŘEDNÍCH ŠKOL 
A ZAMĚSTNAVATELŮ
8:30–18:00 / Střední škola technická
a dopravní G. Habrmana, Na Skalce
Čtyřicet středních škol představí v České Tře-
bové své vzdělávací programy žákům 8. a 9. 
tříd. Žáci a  jejich rodiče zde získají aktuální 
informace o nabídce oborů vzdělání, přijíma-
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cím řízení a  stipendijních programech škol. 
Současně se školami se budou prezentovat 
významní zaměstnavatelé našeho regionu.

SETKÁNÍ „SÁTILETÝCH“
9:00–11:00 / DDM Kamarád
Místní skupina ČČK ve spolupráci s DDM Ka-
marád pořádá Setkání „sátiletých“. Tentokrát 
budeme hrát bingo. S  sebou přezůvky. Na 
tuto akci je možné přijít bez přihlášení.

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Vystoupení žáků hudebního oboru ZUŠ Čes-
ká Třebová.

19/10 čtvrtek

DOMÁCÍ VZDĚLÁVÁNÍ
17:00 / DDM Kamarád
Dozvíte se informace o  domácím vzdělává-
ní, stejně jako zkušenosti, které tato volba 
přináší. Po přednášce bude možné o tématu 
a  souvisejících otázkách společně pohovo-
řit. Vstupné 40 Kč, s  sebou přezůvky. Uvádí 
Mgr. Petra Márová.

PO STOPÁCH EBOLY
18:00 / Ekocentrum Podorlicko
Společně s cestovatelem Honzou Šimůnkem 
navštívíme 3 státy západní Afriky Sierra Leo-
ne, Libérii a Guineu. Cesta party cestovatelů 
se konala v listopadu 2016 bezprostředně po 
epidemii EBOLY, která postihla země západ-
ní Afriky v letech 2014–2016. Z cesty připravil 
Honza Šimůnek komentovanou video & foto 
prezentaci, ve které se zastavíme na zajíma-
vých místech. Prozkoumáme hlavní města 
Freetown, Monrovia a  Konakry. Navštívíme 
národní parky. Trasa vedla od moře do hor, 
do přírody, k  vodopádům. Poznáme život 
obyvatel západní Afriky takový, jaký skuteč-
ně je. Akce je určena široké veřejnosti. Vstup-
né dobrovolné.

20/10 pátek

ODVÁŽNÉ RODIČOVSTVÍ PRO ROZVOJ 
TALENTU VAŠEHO DÍTĚTE
18:00 / ZŠ Nádražní, třída 8.B (přízemí)
Spolek Spirála Česká Třebová Vás srdečně 
zve na přednášku spojenou se závěrečnou 
besedou o tom, jak v dětech podpořit jejich 
talent a jak nezahodit příležitost k jejich roz-
voji. Rodiče si často plní své nesplněné sny 
na svých dětech anebo mnohdy nevědomky 
manipulují s přístupem k  jejich výkonu. Lze 
však zapracovat nejen na úspěchu našich 
dětí, ale i na přístupu k jejich nadání. Pokud 
se Vás toto téma jakkoli dotýká, přijďte na-
být informace na přednášku s  českotřebov-
skou rodačkou Katkou Vejvodovou (Kud-
láčkovou), která absolvovala jednooborové 
studium sportovní psychologie na Floridské 
Státní Univerzitě ve Spojených Státech v Ta-
llahassee a po návratu do ČR se zde od roku 
2013 věnuje své praxi v oboru. Vstupné dob-
rovolné.

ZNOUZECTNOST (ROCK-PUNK / PLZEŇ)
20:00 / Modrý trpaslík
„Znouzectnost je potrhlá možnost, jak 
z toho mála, co v tomhle světě znamenáme, 
udělat jedinečnou a nenapodobitelnou udá-
lost. Znouzectnost je naše maskovaná blbost 
a  tloušťka, je to stavění stojícího na hlavu 
a  ležícího na nohy, zkrátka princip koření. 
Prakticky to znamená, že když už můžeme 
hrát my, tak může každý,“ řekl v  měsíčníku 
Rock & Pop (1990) bubeník souboru Caine. 
Jízdné: 180 Kč.

22/10 neděle

VYCHÁZKA PO STOPÁCH MUZEA
15:00 / Městské muzeum
Vycházka po místech spjatých s  muzeem, 
které letos oslavilo 135. výročí založení. 
Předpokládaná doba trvání je cca 90 minut, 
začátek a zakončení v muzeu. Účast na akci 
zdarma.

VEČER POEZIE HANY VOŘÍŠKOVÉ
18:00 / Husův sbor
Zveme vás do Husova sboru v České Třebové 
v Mlýnské ulici na večer básní Hany Voříško-
vé – básnířky, výtvarnice a herečky z Chocně. 
Její poezii uslyšíme v její autorské recitaci, ale 
také ve zhudebnění Jiřího Plháka, duchov-
ního z  Vysokého Mýta. Hanu Voříškovou, 
která působí na ZUŠ v Chocni, možná znáte 
více jako výtvarnici a divadelní autorku, jejíž 
představení jsou určená dětem (při letošní 
Noci kostelů v  České Třebové hrála pohád-
ku „Oříšková chaloupka“), ale tento večerní 
program bude směřovat především k dospě-
lým milovníkům poezie. Jiřího Plháka jsme 
v  České Třebové již slyšeli jako interpreta 
písní Bulata Okudžavy a Vladimíra Vysocké-
ho, tentokrát se nám však představí nejen 
jako kytarista a  zpěvák, ale také jako autor 
zhudebnění některých básní Hany Voříškové 
i dalších básníků. Vstupné na večer poezie je 
dobrovolné a pořádá ho Církev českosloven-
ská husitská ve spolupráci s Českou křesťan-
skou akademií.

25/10 středa

KNIŽNÍ KLUBÍČKO
10:00 / Městská knihovna, oddělení pro děti
Knižní klubíčko je tu pro rodiče, které zajímá, 
co číst dětem od narození až do věku 4  let. 
Kromě tipů na leporela a knížky nechybí ná-
pady na hry a  říkanky. Je to také místo pro 
seznámení se s novými lidmi. Vstupné dob-
rovolné.

26/10 čtvrtek

KAPVERDY ZA KAČKU,  
ANEB KAPVERDSKÉ OSTROVY, JAK JE NEZNÁTE
18:30 / Městská knihovna
Kateřina Ostrá. Proč jsem si vybrala zrovna 
toto místo, čím mě okouzlilo a proč mám po-
třebu vykřičet nádheru a  rozmanitost Kap-
verd do celého světa? Sedm Kapverdských 

ostrovů vám představím, a  to prostřednic-
tvím tří naprosto rozdílných cest, díky nimž 
jsem je měla během jednoho roku možnost 
poznat  – jako zákazník cestovní kanceláře, 
jako měsíční práce snů a v neposlední řadě 
jako batůžkář na vlastní pěst. Vstupné: 60 Kč.

SAŠA RAŠILOV A PETR ŠVANCARA
19:00 / Malá scéna
Talkshow se Sašou Rašilovem, oblíbeným 
českým hercem známým z  mnoha filmů 
(Samotáři, Román pro ženy, Šakalí léta…), 
a Petrem Švancarou, bývalým českým profe-
sionálním fotbalistou, který hrával na pozici 
útočníka. Celovečerní zábavný pořad plný 
vtipných historek moderuje Vítek Martinec. 
Prostor pro své dotazy dostane také publi-
kum. Vstupné: 250 Kč. Předprodej vstupe-
nek na www.kcct.cz, v  Městském muzeu 
(Klácelova 11), v  kanceláři Kulturního centra 
(Nádražní 397) a  1 hodinu před začátkem 
u pokladny.

27/10 pátek

LACO DECZI & CELULA NEW YORK (CZ/USA)
20:00 / Modrý trpaslík
Legendární trumpetista, žijící již mnoho let 
v  USA, přijíždí opět do České republiky. Od 
svého vstupu na profesionální hudební scé-
nu před více než padesáti lety byl Laco Deczi 
jejím enfant terrible a punc výjimečnosti mu 
zůstal dodnes. Navzdory tehdy převládající-
mu West Coast jazzu začal prosazovat explo-
zivní hard bop podle svého velkého vzoru 
Clifforda Browna. Tento styl později spojil do 
působivé symbiózy s elektrickou jazz-rocko-
vou fúzí Milese Davise, v jejímž duchu se od-
víjí Decziho hudba dodnes.
Akci pořádá Modrý trpaslík a  Kulturní cent-
rum Česká Třebová. Vstupné: 400 Kč k seze-
ní, 350 Kč k  stání. Předprodej vstupenek na 
www.kcct.cz, v Městském muzeu (Klácelova 
11), v  kanceláři Kulturního centra (Nádražní 
397) a 1 hodinu před začátkem u pokladny.
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31/10 úterý

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
17:00 / Městské muzeum
Je určen pamětníkům starých českotřebov-
ských zákoutí. Setkání se uskuteční na téma 
Bezděkov (1. část). Lektor: Martin Šebela, 
cena: 30 Kč.

VÍCEDENNÍ AKCE
5–6/10

BAZÁREK A BLEŠÍ TRHY
Rosa rodinné centrum
Srdečně Vás zveme, abyste si na rosácký ba-
zárek přišli nakoupit a  dobře se vybavit na 
podzim a zimu. Zároveň v Rose můžete i pro-
dávat. Registrace pro prodávající je možná 
na e-mailu bazarek-rcrosa@seznam.cz, a  to 
do 2. října. Prodej ve čtvrtek 10 až 18 hodin, 
v pátek 9 až 15 hodin. 

VÝSTAVY
30/9–1/10

VÝSTAVA KONCERTNÍCH HARMONIÍ
Kulturní centrum, malý sál
Dopolední i  odpolední komentované pro-
hlídky. Komentuje: Ondřej Mucha. Vstup 
zdarma.

DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Městské muzeum
Stálé expozice městského muzea. Otevře-
no denně mimo pondělí od 8 do 18  hodin. 
28. října otevřeno dle běžné otevírací doby.

22/9–12/11

NA HOUBY!
Městské muzeum
Houby, jak je známe, neznáme, obdivujeme 
i  sbíráme. Exponáty zapůjčené z  muzejních 
i  soukromých sbírek budou doplněny těmi, 
které nasbíráme v  České Třebové a  okolí. 
Výstava je pořádána ve spolupráci s  ČSOP 
Podorlicko.

6–8/10

20. VÝSTAVA HUB
Ekoncentrum Podorlicko
Dvacátý ročník výstavy hub v Ekocentru Po-
dorlicko, Podbranská 959  – naproti gymná-
ziu, přinese ukázky plodnic živých hub, od-
borný výklad, mykologickou poradnu, kvíz 
pro školy, soutěž pro děti, výstavku modelů 
hub, konzultace s  českými i  s  italskými my-
kology.
Pátek 6. 10. otevřeno od 8:00 do 18:00
Sobota 7. 10. otevřeno od 9:00 do 17:00
Neděle 8. 10. otevřeno od 9:00 do 14:00
Akce pro veřejnost a školy. Pořádá ČSOP Po-
dorlicko. Vstupné: dospělí 40 Kč, děti 20 Kč.

1–31/10

PRACUJI, BYDLÍM, ŽIJI
Městská knihovna, oddělení pro dospělé
Putovní výstavu fotografií pořádá Rytmus 
Východní Čechy k  výročí 10  let působení 
na Orlickoústecku. Tématem je každoden-
ní život lidí se zdravotním znevýhodněním, 
jejich koníčky i potřeby. Rádi bychom touto 
cestou poukázali na to, že i člověk s postiže-
ním může prožít kvalitní, šťastný a naplněný 
život. Tyto momenty zachytili fotografové 
Jindřich Beneš a Veronika Oliva.

12/10–31/12

KOČIČÍ LÁSKOVINY
NA HOUBÁCH
Městská knihovna
Vystavuje Eva Jakoubková a  Marta Heptne-
rová. Vernisáž výstavy se uskuteční ve středu 
11. října od 18:30 hodin.

6–29/10

AMERICAN POP ART
Galerie kulturního centra
Vernisáž 5.  10.  2023 v  17:00  hodin. Prodejní 
výstava grafik a obrazů ikon amerického po-
partu. Na výstavě budou zastoupeny legen-
dy tohoto výtvarného stylu, jako jsou Andy 
Warhol, Keit Haring, Roy Lichtenstein, Robert 
Indiana, Jean-Michel Basquiat či Mel Ramos. 
Ze součastných umělců se představí Mark 
Kostabi, Paul Kostabi, Death N.Y.C nebo Da-
vid Hocney.
Otevřeno denně od 9:00 do 12:00 hodin a od 
14:00 do 17:00 hodin. Vstupné dobrovolné.

KINO SVĚT
4/10 středa

STVOŘITEL (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12 let, akční, sci-fi, thri-
ller, český dabing, 134 min. Vstupné: 140 Kč.

7/10 sobota

SUPER MARIO BROS. VE FILMU (USA) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, dobrodruž-
ný, český dabing, 92 min. Vstupné: 100 Kč.

9/10 pondělí

ÚSVIT (ČR/SR) 2D
19:00
Mládeži přístupno, thriller, 117 min. Vstupné: 
130 Kč.

11/10 středa

EXPEND4BLES: POSTR4DATELNÍ (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 15  let, akční, dobro-
družný, thriller, titulky, 103 min. Vstupné: 
130 Kč.

13/10 pátek

BIO SENIOR
NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY (SR/ČR)
17:00
Mládeži přístupno od 12 let, romantická ko-
medie, 104 min. Vstupné: 70 Kč.

14/10 sobota

ESA Z PRALESA 2: SVĚTOVÉ 
DOBRODRUŽSTVÍ (FRANCIE) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, dobrodruž-
ný, český dabing, 89 min. Vstupné: 130 Kč.

16/10 pondělí

CITLIVÝ ČLOVĚK (ČR/SR) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12 let, drama, 120 min. 
Vstupné: 140 Kč.

18/10 středa

PENÍZE TĚCH TUPCŮ (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12  let, komedie, dra-
ma, životopisný, titulky, 104 min. Vstupné: 
140 Kč.

21/10 sobota

ÚŽASNÝ MAURIC (VB, NĚMECKO) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, rodinný, dob-
rodružný, český dabing, 94 min. Vstupné: 
130 Kč.

23/10 pondělí

ZABIJÁCI ROZKVETLÉHO MĚSÍCE (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno, drama, historický, krimi, 
mysteriozní, western, titulky, 206 min. Vstup-
né: 150 Kč.

25/10 středa

HRANICE (PR/ČR/FRANCIE, BELGIE) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12  let, drama, titulky, 
147 min. Vstupné: 130 Kč.

28/10 sobota

STRAŠIDLO CANTERVILLSKÉ (VB) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, rodinný, čes-
ký dabing, 89 min. Vstupné: 120 Kč.

30/10 pondělí

BRATŘI (ČR) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12 let, drama, historic-
ký, 135 min. Vstupné: 150 Kč.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.
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SKI TEAM ČESKÁ TŘEBOVÁ HLEDÁ NOVÉ ČLENY
Jsme spolek zabývající se sjezdovým závodním lyžováním. 2. 6. 2023 spolek oslavil 7 let od 
svého založení. Řada členů, závodníků a především trenéři mají desítky let získávané zkuše-
nosti se sjezdovým lyžováním.

ŠKOLIČKA BRUSLENÍ 
LOKOMOTIVAHOCKEY
Školička bruslení LOKOMOTIVAHOCKEY za-
hajuje 1. běh 5. 10. 2023 v 15:15 h. na zim-
ním stadionu.
Pravidelné lekce budou v pondělí a ve čtvr-
tek od října do prosince. Brusle a  ochranné 
přilby půjčujeme zdarma. Přihlášení v  den 
nástupu. Informace na tel. 731 182 767.

V SOKOLE NA SKÁLE BYLO ZAHÁJENO PRAVIDELNÉ CVIČENÍ
Rodiče a děti – ZAHÁJENÍ VE STŘEDU 13. 9. 16:30–17:30h
Ženy – ZAHÁJENÍ V PONDĚLÍ 18. 9. 18:30–19:30 h
Více zde: https://sokol-ceskatrebova.webnode.cz/
Těší se na vás Lenka Strouhalová, náčelnice sokolské všestrannosti
spolu se cvičitelským sborem.

VZPOMÍNKOVÁ AKCE
Pojďte si připomenout paní Martu Martin-
kovou, dozvědět se něco o činnosti oddílu 
gymnastiky v České Třebové od jeho zalo-
žení v 50. letech.
Marta Martinková by v  neděli 29.  10.  2023 
oslavila jubilejní 100. narozeniny a  byla za-
kladatelkou oddílu sportovní a  moderní 
(umělecké) gymnastiky v  České Třebové 
v 50. letech. K této příležitosti jsme připravili 
jedinečnou událost, kde můžeme zavzpomí-
nat na ni a na gymnastiku.
Uvidíte fotografie z  gymnastických závodů, 
akcí, cvičebních hodin, dále různá ocenění, 
diplomy, výsledkové listiny, trikoty, medaile, 
vlaječky a mnoho dalšího.
Akce se koná pod záštitou města Česká Tře-
bová a uskuteční se v sobotu 4. 11. 2023 od 
15  hodin v  malém sále Kulturního Centra 
v České Třebové.
Přijďte se podívat, zavzpomínat nebo se na-
opak podívat, jak cvičili Vaši rodiče a prarodi-
če. Těšíme se na vás.

Hanka Fučíková, rozená Martinková

Máte zájem se zúčastnit? Potvrď-
te nám prosím svoji účast na e-mail 
hanafucikova@seznam.cz, případně SMS na 
tel. číslo 730 802 919 do čtvrtka 2.  11.  2023 
z důvodu dostatečné kapacity.

POHODOVÝ PÁTEK POŠESTÉ
Robert Křesťan a Druhá tráva 
+ Tony Trischka (USA)
PPP 2023  – v  pátek 3.  11. od 19:00 hod. 
v Kulturním centru v České Třebové.
Po velkém úspěchu koncertů v  roce 2019 
a  2022 „Druhá tráva“ opět v  České Třebové. 
Tentokrát bude hostem jeden z  nejlepších 
světových hráčů na pětistrunné banjo Tony 
Trischka. Po Charlie McCoyovi (foukací har-
monika) v  r. 2019 další špičkový muzikant 
v České Třebové.
Předprodej vstupenek od 1.  9. v  IC v  Měst-
ském muzeu Česká Třebová, na www.kcct.cz, 
nebo 1 hodinu před začátkem u  pokladny 
v Kulturním centru Česká Třebová.
Vstupné 490 Kč.

Zdeněk Neterda

TANEČNÍ ŠKOLA KNÍŘOVI
6. října 2023 zahajujeme TANEČNÍ VEČERY PRO PÁRY („dospělácké taneční“).
Poskytujeme individuální výuku tance dle Vašich přání. Těšíme se na Vás.
Aktuální informace a  podrobnosti k  akcím se dozvíte na www.knirovi.cz nebo telefonu 
702 292 351.

KULTURNÍ CENTRUM
PŘIPRAVUJEME NA LISTOPAD:
3. 11. PPP 2023 – Druhá tráva, 
9. 11. KPH – Heroldovo kvarteto, 
11. 11. Trampský večer, 
12. 11. Tomík mezi dinosaury – pohádka, 
17. 11. Katie Bradley – jazz, 
28. 11. DP – Sluha dvou pánů, 
27. 11. – 3. 12. Vánoční výstava výrobků

WWW.FACEBOOK.COM/MESTOCESKATREBOVA

Českotřebovský zpravodaj
Uzávěrka příštího čísla je 14. října 2023
redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz
www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz
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ROSA RODINNÉ CENTRUM
BAZÁREK A BLEŠÍ TRHY
5. 10. 10:00–18:00
6. 10. 9:00–15:00
Srdečně Vás zveme, abyste si na rosácký bazárek přišli nakoupit a dobře se vybavit na podzim 
a zimu. Je to jedinečná příležitost, jak sehnat vše potřebné na jednom místě. A k  tomu za 
nejnižší ceny široko daleko. Nás u srdce hřeje také dobrý pocit, že díky bazárku neplýtváme 
a nakupujeme lokálně od našich přátel a sousedů.
Zároveň v Rose můžete i prodávat. Máte doma věci, které jsou stále krásné a bezvadné, ale 
vaše děti z nich už vyrostly? Nebo jste si do svého šatníku nakoupili úžasné skvosty, ale nepři-
rostly vám k srdci? Přijďte je prodat k nám na bazárek. Navrch můžete přihodit i další věci, kte-
ré už doma nevyužijete: boty, knihy, sportovní výbavu a potřeby pro malé i větší děti, poklady 
do koutku Bleší trhy apod. Při výběru oblečení na prodej se tentokrát zaměřte na podzimní 
a zimní věci, protože právě to v této sezóně bude kupující nejvíce zajímat.
Po dobu bazárku bude herna k  dispozici, jako obvykle si u  nás můžete dát kávu nebo čaj 
a i během nakupování zažít příjemná setkání. Pravidelný program v těchto dnech výjimečně 
vynecháme.
Registrace pro prodávající je možná na e-mailu bazarek-rcrosa@seznam.cz, a to do 2. října. 
Prodej zahájíme ve čtvrtek v 10 hodin, skončíme v pátek 6. 10. v 15 hodin. Hned poté, mezi 
15. a 16. hodinou, bude následovat úklid a výdej neprodaných věcí spolu s tržbou za prodané.

PRAVIDELNÝ PROGRAM 2023

Po

8:30–12:00
12:00–15:30
15:30–17:00
15:30–17:00
17:30–19:00

Herna pro rodiče s dětmi
Volná herna*
Keramika pro děti a rodiče, každý sudý týden**
Tvořivá dílna pro každého, každý lichý týden**
Klub pro těhotné (přihlášení na 603 919 648)

Út

8:30–12:00

12:00–14:00
14:00–16:30
17:00–18:30

KLUB Rosteme spolu pro rodiče a děti od 18 měsíců
(přihlášení na 737 961 723)
Volná herna*
Tvoření a pokusy – herna s programem
Acroyoga pro páry i jednotlivce (přihlášení na 608 034 323)

St

8:30–12:00

12:00–15:30
18:00–19:30

Dopoledne nejen pro čerstvé rodiče s laktační poradkyní
(přihlášení předem na 603 919 648)
Volná herna*
Tanec Tribal, Amapola Dance Company, lektorka Eva Hüblová

Čt
8:30–12:00
12:00–17:30
18:00–19:00

Klub pro rodiče a miminka od 4 měsíců (přihlášení na 724 749 122)
Volná herna*
Cvičení SM systém pro zdravá záda (přihlášení na 778 033 878)

Pá
8:30–12:00
10:00–10:45
12:00–15:30

Herna pro rodiče s dětmi
Tvoření pro jemnou motoriku
Volná herna*

So / Ne VYUŽIJTE NÁŠ PROSTOR PRO VAŠE RODINNÁ SETKÁNÍ!
Info na tel: 724 986 435 Šárka Březinová

* rezervace předem
** přihlášení předem na rcrosact@seznam.cz
Zajímá-li Vás více, sledujte náš facebook Rosa rodinné centrum. S dotazy můžete zavolat na 
tel. 724 986 435 nebo psát na e-mail rcrosact@seznam.cz. Těšíme se na viděnou v Rose!

LINKA DŮVĚRY  
ÚSTÍ NAD ORLICÍ DĚKUJE A INFORMUJE
Jménem obecně prospěšné společnosti 
KONTAKT Ústí nad Orlicí, která zřizuje kraj-
skou Linku důvěry Ústí nad Orlicí, bychom 
chtěli poděkovat městu Česká Třebová za 
finanční podporu, kterou nám v  roce 2023 
udělilo. Této podpory si velmi vážíme.
Bez podpory měst a obcí a Pardubického kra-
je bychom nemohli poskytovat služby v neo-
mezeném provozu již 28 let.
Linka důvěry je sociální službou s  posláním 
podpořit a  krátkodobě provést člověka trá-
pením, které přesahuje jeho momentální 
přirozené zdroje. Tuto pomoc poskytujeme 
telefonicky, přes Skype nebo e-mail. Bližší 
informace o naší službě naleznete na webo-
vých stránkách www.linkaduveryuo.cz. Zají-
mavé odkazy k  řešení různých životních si-
tuací mohou případní zájemci o naši službu 
zjistit také na facebookových stránkách „Lin-
ka důvěry Ústí nad Orlicí“.
V  roce 2023 se na nás lidé obraceli nejen 
s  osobními, vztahovými a  dalšími otázkami, 
ale také s problémy, které reflektovaly aktuál-
ní situaci ve společnosti.
Děkujeme za spolupráci s Vámi a  v  případě 
jakýchkoliv dotazů k  naší službě se nebojte 
na nás obrátit.

Sylva Heulerová, vedoucí Linky důvěry Ústí nad Orlicí

Připravujeme na listopad v Rose:

KURZ NENÁSILNÉ KOMUNIKACE
4.–5. 11. a 25.–26. 11.
Hledáte způsoby, jak zkvalitnit své vztahy, ať už s dětmi, s dospělými, nebo se sebou samými? 
Chcete se naučit řešit i náročné a vypjaté situace s klidem a konstruktivně, ovšem zůstat ve 
spojení s vlastními emocemi? Zveme vás na čtyřdenní kurz nenásilné komunikace se zkuše-
nou lektorkou Ditou Žváčkovou.
Pro Ditu Žváčkovou je nenásilná komunikace praxí všímavosti, přítomnosti a bezpodmíneč-
ného milování toho, co právě je, tak jak je. „Jednání v síle z místa bez síly, pohyb v klidu a klid 
v  pohybu, propojování mysli a  srdce. Mně samotné pomohla Nenásilná komunikace opět 
nalézt radost ze života a vytvořit si hřejivý vztah s mými dětmi a sama se sebou. Vyčistit a vrá-
tit pravdivost do partnerského vztahu a znovu vybudovat důvěru v lidi, svět a život,“ říká lek-
torka o metodě. Nenásilná komunikace ovšem není pouhou metodou, nabízí svěží celostní 
pohled a přístup, kterým můžeme nesmírně obohatit svůj život. Cena čtyřdenního kurzu je 
4500 Kč. Přihlašovat se můžete již nyní na mail rcrosact@seznam.cz.

Další nabídka Rosy:
Údolíčko – Svobodný klub pro děti i rodiče, 
pro malé děti i domškoláky – od pondělí do 
středy dopoledne v  lůně přírody, přihlášení 
na 737 961 723
Mužský kruh – v Rybníku u ohně či za deště 
v maringotce, přihlášení na 732 848 099
Ženský kruh – každou třetí neděli, přihlášení 
na 724 663 778
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MARIE KOPECKÁ, MAJITELKA HOSTINCE A NEVĚSTINCE „U NOVÉHO NÁDRAŽÍ“
V řadovém přízemním domku čp. 716 ve Slovanské ulici si v roce 
1901 otevřel jeho majitel, zednický mistr Quido Wulc, hostinec. 
V  roce 1910 hostinec i  s  přilehlou zahradou zakoupil František 
Kopecký, rodák z Litomyšle, a provozoval jej společně s druhou 
manželkou Marií.
Hostinec byl přístupný ze dvou stran. Hlavní vchod byl ze Slovanské 
ulice, druhý býval zadem přes dvůr z tehdejší Palackého, později Vi-
nohradské ulice. Ve dvoře se v zadním traktu nacházela sodovkárna 
a stáčírna piva, kterou František Kopecký dříve provozoval v Litomyšli, 
vzadu ve velké dřevěné kolně u brány mívala po roce 1920 sklad uhlí 
firma Šiller & Matoušek. Jejími majiteli byl můj pradědeček se svým 
švagrem. Jelikož měl později majitel hostince oprávnění k ubytování 
cizinců, vzniklo zde několik podkrovních pokojíků. V  roce 1924, po 
otevření nynější staniční budovy, získal hostinec nový název „U Nové-
ho nádraží“. Tehdy se tento podnik vryl do povědomí zdejších občanů 
jako hodinový hotel na vysoké úrovni. Zaměstnání zde nalezlo ně-
kolik děvčat, připravených splnit návštěvníkům podniku „vše, co jim 
na očích uvidí“. Aby bylo zajištěno v  podniku „nové zboží“, po roce 
se děvčata měnila s novými, která sem byla dodávána ze Svitav. A ta 
naše šla zase tam. Restaurace byla asi velmi oblíbena, neboť byla zná-
ma také pod označením „Naše“. Dodnes se dochovalo o provozu pod-
niku mnoho zajímavých a úsměvných historek. V lokále bylo pódium 
s klavírem a pořádaly se zde denní koncerty.
Duší podniku byla majitelova choť Marie Kopecká (* 25. 10. 1894 Vo-
děrádky, † 12. 1. 1963 Ústí n. Orlicí). Přes den se pohybovala vzadu 
v kuchyni, kde se věnovala vaření. Jak nastal večer, podnik ožil. Paní 
Marie se přesunula do vstupní chodby, kde sedávala v recepci a ka-
sírovala příchozí zákazníky, mířící přes lokál nahoru do pokojů. Těmi 
byli především zdejší lékaři, úředníci a  strojvedoucí z  nádraží, kteří 
tu končili jízdu a domů se vraceli až ráno. Na tuto skutečnost mně 
a  mému kamarádovi kdysi dávno v  parnické hospodě u  Rybků za-
vzpomínal jeden starší host: „Kluci, já se učil prvním rokem u Štarma-
nů zámečníkem (v pozdější Svářečské škole) a mistr mě se džbánem 
poslal ke Kopeckým pro pivo. Já vzal džbán a peníze a vyrazil. Nikdy 
jsem tam nebyl, ale o podniku jsem od kluků slyšel. Vešel jsem do tma-
vé chodby a na konci seděla v recepci paní Kopecká v tmavých šatech 
s táákovýýmhle výstřihem (a rozmáchl se oběma rukama před sebe). 
Mně bylo patnáct, já to nikdy neviděl! Já nevěděl, zda stát a koukat 
na tu nádheru, nebo jít pro to pivo. Než mi pivo vrchní natočil, už 
jsem se nemohl dočkat, až půjdu zpátky, že to uvidím ještě jednou!“ 
Vzpomínka byla pro pána i po šedesáti letech stále živá. Exekučním 
zabavením okresního soudu zaniklo 22. 11. 1933 oprávnění Františ-
ka Kopeckého k vedení hostince. Jeho vedení se tehdy ujala právě 
Marie Kopecká. František Kopecký se až do své smrti († 19. 4. 1943 
Litomyšl) věnoval výrobě limonád. Od té doby vedla obě živnosti 
Marie Kopecká. V letech 1939–1940 proběhla nástavba prvního patra 
hostince. Vzniklo zde šest hostinských pokojů a čtyři obytné místnos-
ti. Od roku 1948 Marie Kopecká hostinec i sodovkárnu pronajímala. 
Nájemcem hostince se stal hostinský František Formánek, sodovkár-
nu provozovali dva společníci Josef Faltys a  Štěpán Mikulecký. Na 
podnik u Kopeckých krásně kdysi zavzpomínal Milan Gregar st., ve 
vzpomínce na svého dědu Čeňka Gregara, který ve Slovanské ulici 

provozoval prodej limonád 
a  lahvového piva. Limonády 
dovážel právě od Kopeckých. 
Milan vzpomínal, že jednou 
dědeček naložil na ruční vo-
zík – žebřiňáček prázdné kle-
ce s  láhvemi od limonád, na 
ně posadil malého Milánka 
a jel je vyměnit za plné. Přijel 
zadem, rovnou k  sodovkár-
ně. Bylo dopoledne a  holky 
měly volno. Seděly venku na 
lavičce, a jak malého Milánka 
uviděly, hned se na něj vrhly, 
šel z náruče do náruče, a když 
ho poslední postavila zase na 
zem, byl ve tvářích celý červe-
ný a  růžový od jejich rtěnek 
a  laciných šminek. Děda za-
platil limonády, kluka posadil 
zase na ně a jelo se domů. Ba-
bička už stála ve dveřích a vyhlížela je. Když Milana uviděla, spráskla 
ruce a řekla manželovi: „Vinco, ty nemáš rozum! Proč tam toho kluka 
taháš? Vždyť on vypadá jako… jedna z nich!“
Po zrušení hostince po roce 1949 zůstala Marie Kopecká „na odpo-
činku“. Její dlouholetou přítelkyní a  také spolubydlící se stala míst-
ní fotografka Růžena Sobotková, s  níž společně žila ve svém bytě 
v  prvním poschodí. V  dalších bytech žili Faltysovi a  Vahalovi. Díky 
slečně Sobotkové máme dodnes uchovány fotografie manželů Ko-
peckých a něco málo i z dřívější podoby hostince. Na Marii Kopeckou 
v září 2023 zavzpomínala bývalá sousedka Eva Faltysová: „Moji rodi-
če paní Kopecké v posledních letech života pomáhali v domácnosti. 
Maminka jí uvařila, nakoupila, tatínek jí nosil do bytu kbelíky s uhlím. 
Paní Kopecká hodně kouřila, chodila věčně po dvoře se zapálenou ci-
garetou. Měla zakázané kouřit, ale nedodržovala to. Sedávala s námi 
na lavičce a povídali jsme si. O hospodě přede mnou nikdy nemluvila, 
já byla tehdy malá holka. Když se zrušila hospoda, zůstal dole klavír, 
koncertní křídlo, na kterém se hrávalo v lokále. Nikdo ho nechtěl. Tak 
si ho vzali naši a měli jsme ho doma v bytě. Já na něj od mala hrávala. 
Byl to klavír značky ‚Lhota‘. Měli jsme ho doma do roku 2020, kdy jsem 
se musela přestěhovat. Nikdo ho nechtěl, tak jsme ho rozbili. Od paní 
Kopecké jsem dostala dva staré obrazy. Jeden namaloval malíř Ka-
dlec v roce 1940 a vzadu má napsáno – Mnichovo Hradiště, podzim 
v podzámčí. Druhý obraz je signován Vik. Novák.“
Po zrušení hostince a sodovkárny zde vznikla prádelna prádla pro za-
městnance JZD a zdejší vojenskou posádku, v níž prádlo prala právě 
paní Faltysová, podnik Pramen zde měl své skladové prostory, byla 
zde kancelář lesní správy a  laboratoř SUDOPU, dopravní sál a  labo-
ratoře zdejší SPŠŽ a posledně skladové prostory firem Jevisport a Je-
vimetal.

Martin Šebela

DOMOV PRO SENIORY
OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI
Přestože léto je doba dovolených, v Domově i během letních měsíců pokračují skupinové a individuální aktivity tak, jak na ně byli uživatelé 
zvyklí i během roku – skupinové cvičení, trénink paměti, společenská hra Bingo, vzpomínková aktivita. Uživatelé se také scházejí v bufetu 
u kávy a nyní nově i u domácích zákusků, které na víkend peče kuchyň Domova. Mohou posedět i před budovou, kde vzniklo improvizované 
letní posezení.
Bohužel je nyní obtížné využívat prostor zahrady budovy A, která je zčásti zastavěna lešením. Kvůli opravám balkonů budovy A jsme letos 
nemohli dopřát uživatelům ani koncerty pod balkony. Hrálo se tedy alespoň uvnitř, v kapli. Svoji premiéru u nás měl 8. oddíl skautů, kteří přišli 
zahrát písničky k táboráku. Přestože skauti seděli na koberci a plápolající oheň jsme si museli představit, i tak byl cítit duch teplých letních 
večerů a praskajících polen v ohništi.
Skauti zahráli uživatelům písničky, které se poslouchají u ohně dnes. Přesto mezi nimi v repertoáru zůstala i klasika jako Tři kříže, Montgomery, 
Bláznova ukolébavka. Senioři zavzpomínali na svoje mládí, na dobu prvních letních lásek a společně se skauty si známé melodie i zazpívali. 
Děkujeme skautům, zejména slečně Anně Hruškové – „Hrušce“ za nápad uspořádat právě tuto akci pro seniory.

Helena Mechlová, aktivizační pracovnice
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Letošní léto uplynulo již 
12 let, kdy odešel pan 
František Hübl.
Stále nám chybí.
Kdo jste ho znali,  
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Dana, Radek, Aleš 
s rodinami

Dne 28. 10. 2023 uplyne 
2. smutný rok, kdy nás 
navždy opustila paní 
Eliška Jarolímová.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomínají 
dcery s rodinami.

Dne 13. září 2023 uply-
nul 1. smutný rok, kdy 
nás navždy opustil pan 
Jan Drobný.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 22. října uplyne 
6 let, co nás opustil 
pan Lubomír Hejda.
Děkujeme všem, kteří 
vzpomínají s námi.
S láskou vzpomíná 
manželka, dcery, 
vnoučata 
a pravnoučata.

Dne 20. 10. 2023 to 
bylo 26 let, co tragicky 
zemřela naše manželka 
a maminka Lída 
Menclíková.
Vzpomínají manžel, 
dcera Lída a syn Miloš 
s rodinami.

Dne 25. 10. 2023 uplyne 
2. smutný rok, kdy nás 
navždy opustil pan 
Bohumil Ptáček.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 28. října 2023 uply-
ne 9 let od úmrtí pana 
Miloslava Formánka.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
zarmoucená rodina.

Dne 7. října uplyne 
15 let, kdy nás navždy 
opustila paní Marcela 
Matějková.
Kdo jste ji znali,  
věnujte jí s námi  
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 23. října 2023  
uplyne 1. smutný rok, 
kdy nás opustila  
paní Věra Lucaničová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 28. 9. 2023 uplynu-
lo 31 let od úmrtí pana 
Miloše Kostroně.
Kdo jste ho znali a měli 
rádi, věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
celá rodina.

Dne 2. října 2023 
uplynou 2 smutné roky 
plné vzpomínek, kdy 
nás nečekaně opustila 
milovaná dcera Jarmila 
Dušková.
S láskou vzpomínají 
rodiče a sestra 
s rodinou.

23. září uplynu-
lo 60 let od úmrtí 
MUDr. Otakara 
Štěpánka. Zanechal 
zde hlubokou stopu 
v profesním i rodinném 
životě. S láskou vzpomí-
ná Marie Štěpánková 
s rodinou.

Dne 2. října 2023 uplyne 
18 let, kdy nás navždy 
opustila paní Miluška 
Vavroušková.
Děkujeme všem, 
kdo si v tyto dny  
na ni vzpomenete.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 18. října 2023 uply-
ne 6 let, kdy nás opustil 
pan František Hons.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná Libor, syn 
s rodinou, sestry

Dne 1. 10. 2023 uplyne 
10 let, kdy nás opustila 
paní Vlasta Hyksová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
Vlasta, dcera s rodinou

Dne 9. 10. 2023 uplyne 
3. smutný rok, kdy nás 
opustila paní Bohumila 
Nastoupilová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi  
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 17. října 2023 
uplynou 4 roky, kdy nás 
opustil pan Petr Melša.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou a vděčností 
vzpomínají kamarádi.

Dne 4. října 2023 uplyne 
3. rok, kdy nás navždy 
opustil pan Antonín 
Holec.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 14. října 2023 
uplyne 25 let, kdy nás 
navždy opustil pan 
Jaroslav Dvořák.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 31. 10. 2023 uplyne 
8 let, co nás navždy 
opustil manžel, tatínek, 
dědeček a pradědeček, 
pan Josef Kužela.
S láskou vzpomíná 
manželka a dcery 
s rodinami.

Dne 23. října 2023 
uplyne 9 let, kdy nás 
náhle opustil 
pan Zdeněk Lána.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná manželka 
a děti s rodinami.
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Dne 12. 10. 2023 uplyne 9 let, kdy nás  
opustil pan Ladislav Bělina.
Dne 17. 10. 2023 uplyne 1. rok, kdy nás 
opustila paní Marie Bělinová.
S láskou vzpomíná rodina.

V letošním roce by oslavili 100. narozeniny 
Dušan a Marta Martinkovi. Dušan nás 
opustil na jaře 1997 a Marta v května 2023.
S láskou vzpomíná rodina.

Vzpomínky na zesnulé jsou uveřejňovány 
na základě objednávky u Pohřební služby 
městské společnosti Eko Bi, s. r. o. sídlící 
na adrese Hřbitovní 1160, Česká Třebová.
Cena za otištění jedné vzpomínky je 200 Kč.

ÚMRTÍ
Stanislav Sršeň, 90 let, Zhoř
Jaroslav Zahálka, 84 let, Česká Třebová
Karel Štusák, 78 let, Česká Třebová
Marie Škodová, 85 let, Česká Třebová
Vlastislav Stránský, 83 let, Česká Třebová
Jana Mazánková, 75 let, Česká Třebová
Jana Paulíková, 85 let, Česká Třebová
Ondřej Hýbl, 32 let, Česká Třebová

Vzpomínáme.

PŘEHLED BOHOSLUŽEB A KONTAKTŮ NA CÍRKVE V ČESKÉ TŘEBOVÉ

Církev sídlo web bohoslužby

Církev bratrská Tykačova 1183 www.cbtrebova.cz neděle 9:30

Římskokatolická farnost – děkanství Klácelova 1 www.farnostct.cz neděle 9:30

Církev československá husitská Mlýnská 900 – neděle 17:00

Českobratrská církev evangelická Riegrova 283 ceska-trebova.evangnet.cz neděle 9:00

Církev adventistů sedmého dne Tykačova 1183 ceskatrebova.casd.cz sobota 9:00

SENIOR DOPRAVA
Senior doprava ČČK Česká Třebová je urče-
na seniorům, osobám zdravotně oslabeným 
a rodičům s dětmi k návštěvě lékaře, úřadu, 
na  nákup, ke  kadeřnici atd. Senior dopravu 
ČČK lze objednat v pracovní den před pláno-
vanou jízdou (v den jízdy bez záruky) na tel. 
728 417 506.
Doprava pro Vás jezdí každý pracov-
ní den od  7:00 do  15:30  hodin. Cenu 
přepravy a  podmínky využití zjistíte 
na  http://www.cckuo.cz/doprava.htm nebo 
na telefonním čísle pro objednání.

SETKÁNÍ V TÝDENNÍM STACIONÁŘI V ČESKÉ TŘEBOVÉ
Klienti a  zaměstnanci Sociálně terapeutické 
dílny Studánka se během prázdninových 
dnů domluvili na návštěvě v Týdenním sta-
cionáři v  České Třebové. Seznámili jsme se 
s lidmi s velkým optimismem a dobrou nála-
dou, která je neopouští ani při deštivém po-
časí. Abychom do stacionáře nepřišli s prázd-
nou, podpořil nás p. Rybka, který v Domově 
u studánky pracuje s klienty jako muzikote-
rapeut. Hudební odpoledne plné písniček 
na přání a táborové atmosféry jsme zakončili 
grilováním. Pracovníci si předali zkušenosti 
a zážitky, které je provází v jejich práci a jsou 
jim často společné. Čas utíkal velmi rychle 
a my jsme se museli rozloučit. Rozloučení ale 
proběhlo s úsměvem a ujištěním, že se opět 
potkáme. Jsme rádi, že se vytváří nová spolu-
práce, která přinese příjemné chvilky našim 
klientům i zaměstnancům.

Eva Šikulová, Domov u studánky

SLUŽBY AUDIOHELPU
Audiohelp je poradna pro osoby se slucho-
vým postižením. Sídlí na  dětské poliklinice 
v Ústí nad Orlicí. Pomáháme s výběrem kom-
penzačních pomůcek. Poradíme, na jaké po-
můcky mají lidé nárok. Seřizujeme sluchadla, 
vyměníme hadičky, tvarovky. Lidé si k  nám 
mohou dojít také pro náhradní díly k pomůc-
kám a baterie do sluchadel.
V  České Třebové budeme v  roce 2023 
služby sociální rehabilitace, poradenství pro 
sluchově postižené poskytovat jedenkrát 
měsíčně.
ÚTERÝ: 17. 10.,14. 11.,12. 12. 2023
a) „Žluťák“ Domov s  pečovatelskou službou 
8:00–11:00 hodin v jídelně
b) Domov pro seniory Bezděkov 13:00–14:45 
v bufetu (po předchozí domluvě)
c) v nutných případech po předchozí domlu-
vě návštěva klientů i v domácím prostředí
Více informací o  Audiohelpu z. s. na  e-mai-
lu audiohelpuo@seznam.cz, tel. 777 882 337. 
Facebook: Audiohelp z.s.

Zuzana Svobodová

ZAMYŠLENÍ NA ŘÍJEN 2023

POKLAD
Říká se, že hrad Potštejn je provrtaný jako ementál. To jak tam hrabě Chamaré hledal poklad. 
Podle pověsti loupeživý rytíř Mikuláš kdysi na Potštejně ukryl poklad nedozírné ceny. A hra-
bě Chamaré pak zasvětil 38 let svého života hledání tohoto pokladu. Příběh, který inspiroval 
Aloise Jiráska k napsání románu „Poklad“ a Elišku Krásnohorskou k napsání libreta k opeře 
Bedřicha Smetany „Tajemství“.
Poklad přitahuje. Neodolatelně. Přitom nemusí jít o truhlu zlaťáků, ani o vklad na účtu. Rád 
říkám, že ve své manželce jsem našel poklad. Našel, a přitom jej stále ještě objevuji. Je to tak, 
poklad přitahuje a my se mimoděk k pokladu vážeme vnitřním poutem. Proto říká Ježíš: „Kde 
je tvůj poklad, tam bude i tvé srdce.“ Ostatně, Ježíš Kristus o pokladu mluvil docela často. On 
totiž zná tajemství nevyčerpatelného pokladu u Boha, a těm, kdo hledají, poskytuje indicie 
s povzbuzením, „Hledejte a naleznete“.
Jednou z  těch indicií je třeba rozhovor s bohatým mládencem. Říká mu o Božím pokladu, 
který získá skrze vztah s ním, s Ježíšem, a zároveň dáváním. Nikoliv hromaděním, ale naopak 
dáváním. Když dáváš, stáváš se bohatším. Vnitřně bohatším. Dávání totiž vnitřně uspokojuje 
víc než hromadění. Abychom však mohli dávat, potřebujeme zdroj. A to je další indicie k po-
kladu. Ježíš se nám dává poznat jako ten zdroj, ze kterého můžeme dávat, abychom tím byli 
ještě víc obohaceni. Nejen jako jednotlivci, ale v důsledku i jako společnost.

Rostislav Staněk, Církev bratrská

WWW.CESKOTREBOVSKYZPRAVODAJ.CZ
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INZERCE
STŘEDNÍ ŠKOLA TECHNICKÁ A DOPRAVNÍ GUSTAVA HABRMANA 
ČESKÁ TŘEBOVÁ SE MŮŽE PYŠNIT MIMOŘÁDNÝM ÚSPĚCHEM
Střední škola technická a dopravní Gusta-
va Habrmana Česká Třebová již počtvrté 
v  řadě získala titul Podnikatelská škola 
roku. Toto ocenění si škola odnesla z me-
zinárodního fóra v Istanbulu, kde cenu za 
školu dne 13. 7. 2023 převzala paní Knířo-
vá.
Vítězství ve složité a  konkurenční kategorii 
Podnikatelská škola roku je nejen potvrze-
ním vynikající práce vedení školy a pedago-
gů, ale také důkazem kvality a úspěchů jejích 
studentů. Škola si tímto úspěchem upevnila 
svoji pozici lídra v  oblasti podnikatelského 
vzdělávání.
Na tomto úspěchu však mají zásluhu nejen 
sami studenti, ale také tým inspirativních 
mentorů, kteří jim nabídli své cenné zkuše-
nosti a  rady. Mezi nimi jsou Irena Műlerová 
z  firmy CZ LOKO a.s., Kristýna Šinovská ze 
společnosti Contipro a.s. a  Irena Brichta. Je-
jich podpora a  vedení učitelky odborných 
předmětů paní Knířové byly klíčovými fakto-
ry pro úspěch studentů školy.
Střední škola technická a  dopravní Gustava 
Habrmana Česká Třebová se tak stala vzorem 

pro další školy, které se snaží připravit své 
studenty na podnikatelské výzvy současné-
ho světa. Její přístup, inovativní výuka a silné 
propojení s profesní sférou si zaslouží uznání 
a obdiv.
Tento úspěch není pouze prestižním oceně-
ním pro školu, ale také důkazem, že vzdělá-
vání zaměřené na podnikání a  podnikavost 
může mít skutečný dopad na budoucnost 
studentů i společnosti jako celku.

Martin Smrž, ředitel JA Czech

PODĚLTE SE O SVŮJ ČAS S DÍTĚTEM S AUTISMEM
RODINNÉ INTEGRAČNÍ CENTRUM HLEDÁ HOSTITELE V ČESKÉ TŘEBOVÉ A OKOLÍ

Kdo je hostitel?
Jde o  rodinu či jednotlivce, která si bere dítě pravidelně v  předem 
domluvených časech k sobě do domácnosti. Hostitel se dítěti věnuje 
a  pečuje o  něj po všech stránkách, společně si hrají, chodí na pro-
cházky. Po uplynutí domluveného času dítě vrací zpět do jeho rodiny. 
Hostitel není profesionální pečovatel. Hostitelem se může stát kdoko-
liv, kdo má zájem a chuť pomáhat a je ochotný nabídnout svůj volný 
čas a energii potřebným. Svou péči nabízí rodinám v rámci projektu 
homesharing. Pro rodiny s dětmi s autismem je to jedna z mála mož-
ností, která jim může poskytnout potřebnou podporu v péči o dítě 
a také prostor, aby si mohli nakoupit, uklidit, zajít k lékaři či na úřad 
nebo si odpočinout a věnovat se i svým dalším dětem.

Co je to homesharing?
Homesharing neboli sdílená péče je nově se rozvíjející systém pod-
pory pro rodiny dětí s poruchou autistického spektra. Jde o přirozený 
systém, který propojuje rodiny pečující o  děti s  poruchou autistic-
kého spektra s  rodinami nebo jednotlivci, kteří chtějí o  takové dítě 
pečovat a činí tak ve svém volném čase. Jde o pobytovou komunitní 
službu. Tyto osoby se v rámci homesharingu nazývají hostitelé. Ten-
to model péče funguje více než 30 let v  Irsku i v dalších západních 
zemích, v České republice se začal zavádět v roce 2018, v současné 
době homesharing u nás poskytuje osm organizací.

Kdo se může stát hostitelem?
Hostitelem se může stát každý, kdo má chuť pomáhat, může nabíd-
nout část svého času, energie a prostoru. Podmínkou je plnoletost, 
bezúhonnost, dobrý zdravotní a  psychický stav, otevřenost novým 
věcem a kladný vztah k lidem se zdravotním postižením. Nemusí mít 
žádné předchozí zkušenosti, vše potřebné se dozví během procesu 
přípravy na hostitelství, jejíž absolvování je nezbytnou podmínkou 
hostitelství.
„Pro hostitelství vybíráme z absolventů přípravného vzdělávání tole-
rantní osoby, kterým není osud rodin s dětmi s autismem lhostejný, 
schopné pochopit odlišnosti dětí s autismem a přijmout je takové, 
jaké jsou,“ uvádí Eva Černá.

Homesharing je o vztahu
„Jedinečnost homesharingu spočívá zejména v navázání dlouhodo-
bého vztahu mezi rodinou dítěte s autismem a hostitelskou rodinou, 
individuálním přístupu ke každému dítěti a dostatečném prostoru na 
postupnou adaptaci dítěte v hostitelské rodině. Jednoznačnou výho-
dou oproti běžným pobytovým službám je nepoměrně vyšší komfort 
pro dítě s autismem a velký prostor pro komunikaci mezi zapojenými 
rodinami,“ uvádí ředitelka Rodinného Integračního Centra, paní Hana 
Janiková.
Aby bylo navázání dlouhodobého vztahu kvalitní, provází rodinu 
s dítětem s autismem a hostitele seznamováním koordinátor home-
sharingu. Ten pomáhá nastavovat průběh péče o dítě a stará se o to, 
aby obě strany mohly vyjádřit své očekávání i obavy.
„Homesharing je z  našeho pohledu zejména o  navázání dobrého 
vztahu mezi oběma zapojenými rodinami a  jejich účinné komuni-
kaci. Záměrem homesharingu je vytvořit takový vztah dítěte s  au-
tismem s  hostitelskou rodinou, aby obě zapojené rodiny cítily klid 
a bezpečí v případě, kdy bude dítě zůstávat v hostitelské rodině přes 
noc,“ uvádí koordinátorka projektu Eva Černá.

Kde jsou hostitelé potřební?
V současné době Rodinné Integrační Centrum hledá hostitele pro ro-
diny v České Třebové a okolí i celém pardubickém regionu.
Pro více informací navštivte webové stránky Rodinného Integračního 
Centra www.homesharing-ric.cz. 
Pokud vás zajímá, jak homesharing vypadá v praxi, můžete navštívit 
facebook projektu https://www.facebook.com/homesharing.ric.

Anežka Vavřinová, Rodinné Integrační Centrum z.s.

PODNIKATELSKÁ 
ŠKOLA ROKU
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SETKÁNÍ SPOLUŽÁKŮ PO ROCE
Uběhl rok a hospůdka v Kozlově 1. září se 
stala místem, kde se sešli bývalí spolužáci 
kozlovské pětitřídky. Čas na své kamarády 
si udělalo 24 přítomných. Opět nejpočetněj-
ší byl na srazu zastoupen rod Čejků. Na sraz 
pozvala Marie Rousková ředitelku městské-
ho muzea paní Janu Voleskou, která ve svém 
vyprávění přiblížila otce malíře Maxe Švabin-
ského.
Výborné pohoštění pro přítomné připravili 
někteří z  účastníků. Chtěla bych všem, kteří 
mi s  organizací pomáhali, paní ředitelce za 
zajímavé povídání, p.  Sodomkové a  jejímu 
kolektivu za poskytnutí služeb, velmi podě-
kovat. V pátek 6. září 2024 se zase sejdeme!

Marie Rousková

OLYMPIÁDA SENIORŮ 2023
V pátek 8. 9. 2023 pořádala místní organizace Senioři ČR pod patronací Městského úřa-
du a ve spolupráci s DDM Kamarád druhý ročník olympiády seniorů.
Celkem 58 seniorů z České Třebové, Poličky a Litomyšle zápolilo na atletickém stadionu na 
Skalce v deseti disciplínách: hod granátem, slalom mezi kužely, běh s míčkem na pálce, střelba 
hokejkou na branku, hod na kroužky, šipky, pytlový terč, lovení ryb, kop na branku a labyrint.
Každá disciplína byla vyhodnocena zvlášť a na závěr tedy rozdal starosta města p. Zdeněk 
Řehák celkem třicet medailí. Akce, kterou skvěle moderoval p. Jiří Holý, byla podpořena pro-
jektem „Obec přátelská rodině a seniorům“. Při nástupu zúčastněných zazněla zdravice a po-
děkování hlavní organizátorce této akce – předsedkyni MO Senioři ČR pí Miloslavě Kroftové, 
která se pro nemoc nemohla zúčastnit. Velké díky však patří všem, kteří přišli na stadion na 
Skalce, ať už jen jako diváci, či jako účastníci sportovního klání, ale hlavně pak všem, kteří se 
na této akci podíleli při přípravě i jejím hladkém průběhu.

Mirka Červinková

1. ROČNÍK KOČÁRKIÁDY V JAVORCE
Akce se 30.  srpna zúčastnilo 76 startují-
cích a vydařila se skvěle.
Mezi tatínky padl nový rekord trati 57:18 s 
(Denis Špička), maminek běželo 19 a  padly 
také velmi rychlé časy.
Běželo se okolo jezírka, start a cíl byly u selky, 
délka trati měla okolo 400 m.
Moc děkujeme městu Česká Třebová a všem 
partnerům akce.
Gratulujeme a děkujeme všem zúčastněným 
za super výkony a těšíme se na Vás za rok :-)

Jan Dostál, pořadatel

Olympiáda seniorů / foto: Michal Horák

PODĚKOVÁNÍ
V  pátek 25.  8.  2023 v  odpoledních a  večer-
ních hodinách proběhl Třebovsko-ukrajinský 
večer s názvem „V duchu trampingu“, kdy si 
příznivci sportu odpoledne zahráli volejbal 
a následovalo rozdělání ohně a opékání špe-
káčků, hraní a zpívání za tónů kytar až do ve-
černích hodin. 
Hlavním cílem byla podpora a přirozené za-
čleňování místních cizinců do českých zvyků, 
pokud se dá opékání buřtů společně s tram-
pskou písničkou a  volejbalem takto nazvat. 
Kolem 20. hod. se akce ukončila, všichni byli 
spokojeni, maminky a rodiny s dětmi se ode-
braly do svých dočasných domovů a zůstali 
jen ti, kteří si chtěli dál zazpívat s  doprovo-
dem kytary. Celkem se této akce zúčastnilo 
cca 40 lidí! 
Krásné zázemí nám poskytla obec Rybník 
i  s  hospodou u  Romči, které bylo pro tuto 
událost ideální. Dále chci poděkovat za čás-
tečnou finanční podporu Nadaci Via, Nadaci 
Kooperativa a Seznam.cz, kteří nám poskyt-
li grant, ze kterého můžeme čerpat také na 
další třebovsko-ukrajinské akce (v tomto pří-
padě to bylo zakoupení občerstvení). Tímto 
děkuji i  všem spoluorganizátorům a  srdeč-
ným lidem, kteří tuto a  jiné akce podporují. 
Na příště zveme i ty, kteří mají vůči cizincům 
v  malých městech stále předsudky, přijdou 
jistě velice brzy na to, že jsou to úplně stejní 
lidé jako my ;-)
Za tým organizátorů akcí zdraví

Marta Lázničková

WWW.FACEBOOK.COM/MESTOCESKATREBOVA
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Z HISTORIE VZPÍRÁNÍ V ČESKÉ TŘEBOVÉ: FRANTIŠEK JAKUBEC (1925–2006)

Fr. Jakubec trénuje před sokolovnou na Skále

Třebováci na výjezdu, zleva Kubica, Zeman, důstojník ČSLA, Jakubec, Řehák, 
první polovina 60. let

Fr. Jakubec s manželkou na motocyklu, 50. léta

Horní Jelení, německy Ober Jeleni, je malá obec mezi Borohrádkem a  Holi-
cemi poblíž Pardubic, obklopená hustými lesy. Manželé František Jakubec 
starší a Barbora, rozená Chládková, tady měli hospodářství a 11. září 1925 byli 
požehnáni narozením syna Františka. Paní Barbora po manželově předčasné 
smrti statek prodala a odešla se synem do České Třebové, do dvoupatrového 
domu pro uprchlíky v ulici Drobného na Farářství, postaveného v roce 1939. 
Nevíme žel, co František dělal za okupace, od 15 do 20  let, pravděpodobně 
někde pracoval, snad sem taky přišli až po válce, ale to nám už nikdo z nich 
neřekne. Hned po osvobození zahájil studium na mistrovské škole strojnické, 
hrál také se zaujetím fotbal a v letech 1947–1949, od 22 do 24 let, odsloužil 
prezenční vojenskou službu u protiletadlové roty v kasárnách Na hůrce v Par-
dubicích.
Jak už to na vojně bývá, na vycházkách poznal Zdenu Kmentovou z Holic (nar. 
1926) a ještě v roce 1947 uzavřeli sňatek. V bytě v domě č. 1621 se společnou 
koupelnou bydleli ve trojici, roku 1953 se narodila dcera Eva a byli čtyři. Fran-
tišek pracoval delší dobu jako technik ve Strojtexu, od 70. let byl zaměstnán 
ve VKDI Orlík a jeho třemi koníčky se staly automobilový sport, vzpírání a ženy 
(nikoliv přesně v tomto pořadí). Na počátku však byla havárie na motocyklu 
v roce 1950 na Serpentinách, po níž mu zůstala zkrácená pravá noha, což nic-
méně jeho vášeň pro motory, činky a něžné pohlaví nezchladilo, takže se pro-
háněl ulicemi města v autech Škoda 440, Škoda Octavie, Fiat 124 Sport, Simca 
1100 nebo Volha (GAZ-21 Volga), a  to ani zdaleka nebyly všechny. Sledoval 
inzeráty, znal se dobře s vedoucími autobazarů, uměl si obstarat pneumatiky 
nebo pohonné hmoty, někdy maličko na hraně zákona, leč naštěstí beze skvr-
ny na cti. Pamatuji, jak v létě na koupadle sedával na židli u restaurace a pyšně 
ukazoval dohněda opálené, svalnaté tělo v miniaturních plavkách.
V r. 1960 koupil Dolečkův a Šebestův dům č. 985 v Mlýnské ulici, kam se ro-
dina přestěhovala z Farářství. Jakubcova matka zemřela v roce 1971, dcera se 
provdala a  odešla za manželem, stejně jako po rozchodu její matka Zdena, 
a Jakubec zůstal v domku sám se svými koníčky.
K tomu, jak založil ve Třebové vzpěračský oddíl, stručně zatím tolik. Tento prů-
kopnický počin měl uskutečnit někdy zkraje 50. let a první působiště oddílu 
pod hlavičkou Jiskry Parník mělo být kdesi v zadním traktu sálu sokolovny Za 
vodou. Další v řadě neznámých je datum přechodu ze sokolovny v Husově uli-
ci na Parníku do škvárobetonové budovy ubytovny v areálu sokolovny Na Ská-
le. Podle svědectví jiných účastníků mohlo k přesunu dojít na základě aktivity 
nového člena a vzápětí předsedy oddílu Antonína Kubici zhruba v roce 1957. 
Pokud ovšem bylo vzpěračům povoleno usídlit se v objektu TJ Lokomotiva, 
museli (měli) se už v této době stát jejími členy.
Protokoly ze soutěží, na nichž Jakubec startoval, se nedochovaly, zbylí svěd-
kové si na jeho výkony příliš nepamatují. Jelikož měl kvůli svému handicapu 
silně omezenu schopnost přemístění činky od země k ramenům, výkony – ať 
jakékoliv, navíc po roce 1965 ve věkové kategorii veteránů – reálně neodpo-
vídaly jeho možnostem. Tak či onak, s bývalými kolegy jsme dali dohromady 
čísla 100 kg v tlaku, 90 kg v trhu, 125 kg v nadhozu a v trojboji 315 kg.
Paní Zdena Jakubcová skonala v roce 2002, František ji následoval 22. září 2006 
v požehnaném věku 81 roků.

Josef Švub, snímky z archivu autora a A. Kubici

V příštím vydání Českotřebovského zpravodaje se dozvíte více o A. Kubicovi 
a B. Zemanovi.

STRUČNÁ HISTORIE VZPÍRÁNÍ
Zatímco v neorganizovaných formách se sport vzpírání břemen datuje od antických dob, jako víceméně standardní forma atletiky 
(s přídomkem těžká) má v polovině 19. století svoje kořeny v Evropě a ve Spojených státech. Skotský historik David Webster sou-
hlasí s datací vzniku sportu a uvádí jej do střední Evropy, kde existovala potřebná kvalita i kvantita siláků na to, aby vzbudila zájem 
veřejnosti.
Nejstarším klubem se závodníky, věnujícími se těžké atletice u nás, byl AC Praha (1890). Spoluzakladatelem tohoto klubu byl František Malý, 
aktivní sportovec, zakladatel klubu ČAK Královské Vinohrady (1893), významný funkcionář a pozdější předseda Českého atletického svazu. 
Mezi další průkopníky těžké atletiky, zejména vzpírání a zápasu, patří Josef Balej, Fridolín Hoyer (první instruktor vzpírání u nás), Antonín Bína 
a Julius F. Grumlík. Balej s Hoyerem vytvořili v roce 1893 v rámci Sokola samostatný těžkoatletický odbor, a tento akt je považován za vznik 
organizovaného vzpírání u nás (v roce 2023 slaví české vzpírání 130 let od svého vzniku).
Vyslovte dnes v České Třebové mezi lidmi jména Kubica nebo Jakubec a přinejmenším ti starší hned vyhrknou: To přece byli vzpěra-
či! Jisté povědomí tedy stále přetrvává, nicméně na otázku, KDY v České Třebové vzniklo vzpírání, v tyršovském pojetí zvedání břemen coby 
odnož těžké atletiky, jasnou odpověď nemáme.
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MONIKA VEITOVÁ 
VEZE ZE SVĚTOVÉHO 
POHÁRU ČTYŘI MEDAILE
Českotřebovská cyklistka Monika Veitová 
se zúčastnila v minulých dnech světového 
poháru masters v rakouském St. Johann in 
Tirol. Českou republiku reprezentovala ve 
čtyřech disciplínách (časovka jednotlivců, 
silniční závod, sprint na 1 km a závod do 
vrchu) a v každé se jí podařilo vybojovat 
medaili, když si domů odvezla zlato, dvě 
stříbra a bronz.
Hned první den nastoupila závodnice týmu 
Cyklotrénink František Trkal do silničního zá-
vodu. Na 72 km dlouhé trati vybojovala Mo-
nika stříbrnou medaili, když se rozhodovalo 
až v závěrečném spurtu a o výsledku musela 
rozhodnout cílová fotografie.
Druhý den čekaly na závodnice dvě disciplí-
ny. Úspěšně si vedla Monika Veitová hned 
v  té dopolední  – sprint na letišti na 1 km. 
Tento závod dokázala nejen vyhrát, ale také 
vylepšit svůj osobní rekord. V  odpoledním 
závodě do vrchu se jelo na trati 2,7 km s pře-
výšením 316 metrů. I na tak těžkém stoupání 
se Monice dařilo a vybojovala stříbrnou me-
daili.
Po dni volna čekala na závodníky poslední 
zkouška  – časovka jednotlivců. Českotře-
bovská závodnice se opět postavila na start 
a opět si vylepšila osobní rekord na této tra-
ti. Tento výkon stačil na bronzovou medaili. 
Nutno podotknout, že Monika Veitová se 
jako jediná závodnice ze všech postavila na 
start všech čtyř závodů.
„Jsem velmi spokojená s tím, jak se nám po-
vedlo na závody vyladit formu a  samozřej-
mě s vylepšením časů jak na časovce, tak na 
sprintu. Trochu mě mrzí ten spurt na silnič-
ním závodě vzhledem k tomu, jak se celý zá-
vod vyvíjel,“ řekla k závodům Monika.
Velké poděkování patří partnerům, kteří Mo-
niku Veitovou podporují v  roce 2023 a  díky 
kterým se mohla zúčastnit světových pohárů 
a Giro d’Italia.
Účast podpořilo Město Česká Třebová.
Dalšími partnery jsou: ARMAT spol. s  r. o., 
Elektro Franc s. r. o., Zednické práce Brindzák, 
Skalický Transport, Autoservis Zempro, Sport 
Bárt, Pivovar Faltus, BB Cut, Auto Eso, Auto-
doprava Ureš a Roman Houda.

Pavel Veit

POSTUP DO KRAJSKÉHO FINÁLE PRO MLADŠÍ ŽÁKYNĚ
Ve středu 13. 9. 2023 se konalo páté kolo 
krajského přeboru družstev v  atletice. 
Závody se uskutečnily na stadionu v  Li-
tomyšli. Každé umístění bylo bodované 
a děvčata potřebovala vybojovat co nejví-
ce bodů pro postup do finále. Za náš tým 
startovalo 7 děvčat  – Tereza Dejdarová, 
Karolína Cviková, Šárka Maříková, Eliška 
Maříková, Ema Pávíčková, Katka Adamská 
a Nela Skalická.
Tereza s  Katkou odstartovaly svojí disciplí-
nou, vrhem koulí, celé závody. Oběma se 
vedlo velmi dobře. Pro Terezu znamenal vrh 
10,45 m postup do finále za vedoucí Chadi-
movou. Zde zabojovala a  posledním poku-
sem a  novým osobním rekordem 11,22 m 
soutěž vyhrála. Katka vrhla koulí do vzdále-
nosti 6,45 m a obsadila pěkné 8. místo. Tereza 
startovala společně s Eliškou na trati 1500 m. 
Obě zvládly závod takticky moc dobře. Te-
reza finišovala časem 5:28,80 na prvním 
místě a  Eliška doběhla po krásném závěru 
na 4. místě. Obě pak pokračovaly v  soutěži 
ještě v hodu kriketovým míčkem a obě dvě 
se dostaly do finále. Tereza novým osobním 
rekordem 42,26 metrů obsadila druhé mís-
to. Eliška byla kousíček za svým nejlepším 
osobním výkonem, hodem 35,20 m obsadila 
8. místo. Katka poslala svůj míček do vzdále-
nosti 24,22 m a také si vytvořila nový osobní 
rekord.
Karolína „proletěla“ šedesátimetrový sprint 
v  čase 8:49 a  postoupila do finále A. Zde si 
pěkným výkonem 8:39 sekund doběhla pro 

2. místo. Dařilo se jí i na trati 150 metrů a do-
běhla suverénně první v čase 20,10 sekund. 
Šárka se předvedla ve skoku vysokém a vý-
konem 130 cm obsadila důležité 3. místo 
a připsala týmu další body. Ve skoku do dálky 
skončila na 6. místě. Nela se představila pěk-
ným výkonem ve skoku dalekém. Jeho hod-
nota 3,78 metrů znamenala 7. místo. Ema, 
naše nejmladší atletka, startovala na trati 
60 m a 150 m a vedla si dobře.
Finiš závodů obstarala štafeta na 4×60metrů, 
která běžela ve složení Nela – Eliška – Šárka 
– Karolína. Děvčata doběhla jen těsně druhá. 
Celkovým součtem bodů ze všech disciplín 
jsme obsadily krásné druhé místo za týmem 
ze Svitav. Naše děvčata si tímto výkonem vy-
bojovala postup do finále, které se uskutečilo 
23. 9. 2023 ve Svitavách.
Za tým trenérů AK Iscarex

Jana Jiroušková

TÝM ČERVENKY PRVNÍ V KRAJI
KRAJSKÉ KOLO SOUTĚŽE POKOS 
V SEZEMICÍCH 11. ZÁŘÍ 2023

Když tým Červenky nastoupil ke startu 
náročného čtyřkilometrového orientač-
ního závodu onoho dne až jako posled-
ní, měl před sebou vzhledem k obtížným 
podmínkám jen slabou šanci na dobré 
umístění. Řešení všech náročných kvízů, 
rébusů, praktických cvičení (např. složení 
padáku a běh s ním na zádech) by za hor-
kého poledne při neustálém kvaltu a spě-
chu skolilo nejednoho dospělého. Naši 
žáci ale pracovali jako tým; i ten nejrych-
lejší povzbuzoval momentálně nejslabší-
ho. A doběhli jako zlatí.
Na vědomost se dává, že tým naší krásné čer-
vené školy ve složení Kateřina Macková (ka-
pitán) a Matěj Mastík z  řad deváťáků, Victo-
ria Pavlásková a Martin Janeček (za osmáky) 
a  Barborka Nováková s  Michalem Kolářem 
(reprezentanti sedmáků) se v  silné konku-
renci osmi nejlepších družstev Pardubického 
kraje umístil na fenomenálním prvním místě.
Protože jde o branný závod (POKOS je zkrat-
kou Přípravy občanů k obraně k státu, kterou 
zajišťuje Armáda české republiky), patřily 
k  hodnoceným disciplínám dne i  náročné 
střelby z  různých typů pušek (včetně prvků 
airsoftu). Stejně tak i  hod granátem, práce 

s  mapou (buzola, určování azimutu) nebo 
pomoc zraněnému. Naši zkušení mladí ná-
stupci si se vším poradili se ctí. A nenašli kon-
kurenta.
Když jsme ten den ráno jeli na seřadiště, du-
mali jsme v autobusu o soutěži nahlas s paní 
kolegyní z Dolní Čermné. Šel kolem nás uči-
tel z  jiné školy (a  jiného okresu) a  se sebe-
vědomým širokým úsměvem prohlásil: „Tak 
my si jedeme pro ten velký pohár.“ Jeho tým 
skončil na jednom z posledních míst. Stříbro 
získali svěřenci paní učitelky z Dolní Čermné.
A  velký putovní pohár přebíralo chvíli poté 
z  rukou ředitele Krajského vojenského veli-
telství Pardubice plukovníka Petra Holého 
družstvo naší školy.

Zdeněk Hübner, ZŠ Habrmanova
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ZIMNÍ STADION
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na webu www.zimak-trebova.cz.

Veřejné bruslení

Neděle 1. 10. 2023 13:00–14:15

Středa 4. 10. 2023 17:30–18:45

Sobota 7. 10. 2023 15:00–16:15

Neděle 8. 10. 2023 13:00–14:15

Středa 11. 10. 2023 17:30–18:45

Sobota 14. 10. 2023 15:00–16:15

Neděle 15. 10. 2023 13:00–14:15

Středa 18. 10. 2023 ZRUŠENO

Sobota 21. 10. 2023 15:00–16:15

Neděle 22. 10. 2023 13:00–14:15

Středa 25. 10. 2023 17:30–18:45

Čtvrtek 26. 10. 2023 13:30–14:45

Pátek 27. 10. 2023 13:00–14:15

Sobota 28. 10. 2023 15:00–16:15

Neděle 29. 10. 2023 13:00–14:15

SOLÁRIUM

V ostatní dny na telefonické objednání.
Telefon 734 351 310.

PROVOZNÍ DOBY SPORTOVIŠŤ 
ČESKÁ TŘEBOVÁ – ŘÍJEN 2023
KRYTÝ PLAVECKÝ BAZÉN

Ranní kondiční plavání v úterý a ve čtvrtek 
od 5:30 do 7:45 hod.

Pozor na změny provozní doby
2. 10. SANITÁRNÍ DEN – ZAVŘENO
26. 10. PRÁZDNINY – otevřeno 9:00–20:00
RANNÍ PLAVÁNÍ ZRUŠENO
27. 10. PRÁZDNINY – otevřeno 9:00–19:30
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na www.bazen-trebova.cz.

Pravidelná provozní doba pro veřejnost
Pondělí 10:00–18:30 hod.

Úterý 5:30–7:45 a 12:00–17:30 hod.

Středa 12:00–21:00 hod.

Čtvrtek 5:30–7:45 a 12:00–16:00
a 19:00–21:00 hod.

Pátek 12:00–19:30 hod.

Sobota 8:00–21:00 hod.

Neděle 8:00–20:00 hod.

BIKE RESORT PEKLÁK
Na stezky možno vjíždět denně dle provoz-
ního řádu, provozní doba vleku, půjčovny 
vybavení a terénních kár do 15. 10. vždy od 
čtvrtka do neděle 10–17 hodin.
V druhé polovině října bude areál v provozu 
dle počasí a zájmu návštěvníků – bude zve-
řejněno na www.peklak.cz.
Provozovatel sportovišť Eko Bi s. r. o. si vyhra-
zuje právo na změnu provozní doby

Provozní doba
Úterý 12:00–20:00 hod.
Pátek 12:00–20:00 hod.

5. ROČNÍK ŠACHOVÉHO TURNAJE 
O POHÁR MAXE ŠVABINSKÉHO S REKORDNÍ ÚČASTÍ
Již popáté se první zářijovou sobotu sjeli šachisté z blízkého i vzdálenějšího okolí do 
malebného Kozlova, aby zde zápasili v devítikolovém turnaji, který si každým rokem 
získává větší a větší popularitu. Jak dopadl jubilejní pátý ročník? Na první turnaj v roce 
2019 dorazilo celkem 50 hráčů, a i v následujících covidových letech se účast pohybo-
vala nad 40 šachistů a šachistek. Loni se s 62 účastníky podařilo překonat první ročník, 
a tak organizátoři z třebovského šachového oddílu napjatě čekali, zda letos posunou 
laťku ještě o něco výš.

Návrat zlatých časů?
Nakonec jsme 2.  září v  příjemných prostorech sálu a  výčepu Hospůdky u  Sitařů přivítali 
78 hráčů všech věkových i výkonnostních kategorií. Tím jsme se dostali na maximální kapaci-
tu a přiblížili se ke slavné éře třebovského šachu na konci devadesátých let. Tehdy se v našem 
městě konaly pravidelně turnaje s více než 100 účastníky, které byly bohatě sponzorované 
mecenášem a šachovým nadšencem panem Homolkou.
Ale zpět do současnosti. Letošní ročník vyhrál stejně jako loni stylem start–cíl s  8 body 
z 9 partií hlavní favorit, mezinárodní velmistr Honza Bernášek z Lanškrouna, který se zúčastnil 
již počtvrté (vyhrál ale „teprve“ podruhé). Na druhém místě se umístil druhý nasazený me-
zinárodní mistr Martin Červený se ziskem 7,5 bodu. S větším odstupem a ziskem 6,5 bodu 
skončil třetí fide mistr Marian Sabol (třetí nasazený), takže lze konstatovat, že toto byl první 
ročník, který skončil bez velkých překvapení.
Z Třebováků se tradičně nejlépe umístil ředitel turnaje Lukáš Hurt s 6 body na 9. místě, ná-
sledovaný Ivo Praxem, kterému se letos tolik nedařilo a obsadil až 20. místo s 5,5 bodu. „Čím 
více účastníků, tím máme samozřejmě větší radost, ale zároveň to obnáší i zvýšené nároky 
na organizaci, takže člověk pak nemá moc klid na přemýšlení u svých partií. I z toho důvodu 
jsem za 9. místo rád, i když mnohem důležitější je pro mě spokojenost a úsměv všech 78 hrá-
čů, kteří k nám letos zavítali,“ vysvětluje Hurt.

Krásné prostředí a skvělý servis
S doprovodem a diváky napočítali organizátoři přes 100 lidí a je otázkou, o kolik víc dokáže 
ještě nedávno rekonstruovaný sál pojmout. „Musíme jako každý rok poděkovat paní hostin-
ské Renatě Sodomkové, která připravila výborný oběd a o všechny se skvěle postarala. Pří-
jemná atmosféra na místě, unikátní prostory, ze kterých na člověka dýchá historie, a malebné 
okolí – to vše jsou důvody, proč se z našeho původně malého vesnického turnaje stala oblí-
bená štace pro bezmála osmdesát šachistů,“ říká organizátor a předseda třebovského oddílu 
Ivo Prax. „Velké díky patří i  městu, které nás letos pod novým vedením poprvé podpořilo, 
a všem sponzorům.“

Skvělou zprávou pro všechny příznivce krá-
lovské hry je, že se letošního turnaje zúčast-
nila spousta juniorů a někteří z nich pořádně 
zatápěli i  řadě starých matadorů. Nejlepší 
domácí nadějí byl Patrik Marek s velmi pěk-
ným ziskem 50 procent, tedy 4,5 bodu. Na 
závěr ještě děkujeme rozhodčímu Martinu 
Šmajzrovi, který nemusel díky fair play všech 
přítomných řešit žádný vážný spor.

Šachový klub Česká Třebová

5. ročník šachového turnaje v Kozlově
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